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BAYRAKLI BELEDİYE MECLİSİNİN 2025 YILI MAYISAYI TOPLANTISININ 

             02.05.2025TARİHLİ BİRLEŞİMİNE AİT TUTANAK 

HAZIR BULUNANLAR : 

Belediye Başkanı  : İrfan ÖNAL 

Üyeler    :Mehmet Cengiz SARIOĞLU –Mustafa KARAMAN– Erkan 

ARSLAN – Mert YAŞAR – Leman TUNUS –İpek KUL – İsmail SARI – Yeliz ÇULHA – 

Sezer Cem BOZACI – Mehmet TOPTAŞ – Alim ÇANKAYA – Hasan AYDEMİR – Fikret 

KARABAĞ –Erol GÜDÜCÜ – Murat Rıza ÇİFTÇİLER – Özgür İNLİ – Tolga CİRİTOĞLU 

– Haydar ÖZKAN – Yusuf METİN – Fatih YÜCESAN – Yasin TOK – Özlem AVCI – Erdal 

SEYİTLER –Tufan AYSAN– Reyhan ÖZTÜRK – Emre DEMİR –Dilek ÖZKAN ŞİMŞEK –

Soner AKBULUT – Aydın KOÇ – Muhammet ŞAHİN – Ali Osman ARSLAN– Mesut 

BİLGİN – Latif AYDEMİR  

HAZIR BULUNMAYANLAR:Fatma AKÇAM – Şener AVCİ – Erdem ÖKSÜZ – M. 

Ramazan DEMİR 

I. BAŞKAN TARAFINDAN MECLİSİN AÇILMASI 

BAŞKAN- Değerli meclis üyelerimiz, değerli basın emekçileri, değerli Bayraklılılar meclis 

oturumumuzu açmadan öncelikle ülkemizin kurucusu Gazi Mustafa Kemal ATATÜRK, 

gazilerimiz ve şehitlerimiz için bir dakikalık saygı duruşu ardından İstiklal Marşı'nı okumaya 

davet ediyorum. 

Saygı duruşu ve İstiklal Marşı. 

BAŞKAN- Değerli meclis üyelerimiz, meclis oturumunu açmadan Bayraklımız Cumhuriyet 

Halk Partisi yeni İlçe Başkanımız aramızda. Başkanım yeni İlçe Başkanlığı döneminiz hayırlı 

olsun, Bayraklımıza İzmir'e hayırlı olmasını temenni ediyorum.Meclis çoğunluğumuz var 

meclis oturumunu açıyorum arkadaşlar buyurun. 

 

II. GEÇMİŞ TOPLANTI TUTANAĞININ OYLANMASI 

08.04.2025 tarihli Meclis Tutanağı. 

Özlem AVCI- Oylanmasını talep ediyoruz. 

BAŞKAN- Evet arkadaşlar. 

Emre DEMİR-Oylanması uygundur. 

BAŞKAN- Geçmiş meclis toplantı tutanağını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? 

Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 

 

III. BELEDİYE BAŞKANI VE MECLİS ÜYELERİNCE GÜNDEME İLAVE  

EDİLMESİ İSTENEN ÖNERGELER 

Özlem AVCI- Herhangi bir önerge yok Başkanım. 

BAŞKAN- Evet. 

 

IV. GÜNDEME İLAVE EDİLMESİ İSTENEN BİRİMLERDEN GELEN 

ÖNERGELER 

Özlem AVCI- Herhangi bir önerge yok. 

 

V. BİRİMLERİN ÖNERGELERİNİN GÖRÜŞÜLMESİ 

 

1- (KÜLTÜR VE SOSYAL İŞLER MÜDÜRLÜĞÜ-3285045) 01/08/2024 tarih ve 77 sayılı 

meclis kararına istinaden Bayraklı Belediyesi Sosyal Etkinlik Merkezini açma, kapatma vb. 

işlemlerini yürütme yetkisine sahip kurucu temsilcisi olarak atanan Kültür ve Sosyal İşler 
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Müdür vekili Fatma EKİNCİ'ye verilen yetkisinin iptal edilerek, Bayraklı Belediyesi Sosyal 

Etkinlik Merkezini açma, kapatma vb. işlemlerini yürütme yetkisine sahip kurucu temsilcisi 

olarak Kültür ve Sosyal İşler Müdür vekili Mustafa MASUM'un atanması hk. 

 

Özlem AVCI- Oylanmasını talep ediyoruz. 

Emre DEMİR- Oylanması uygundur. 

BAŞKAN- 1 no’luönergenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? 

Oy birliği ile kabul edilmiştir. 

 

2- (DESTEK HİZMETLERİ MÜDÜRLÜĞÜ-3278587) Belediyemiz hizmetlerinin daha 

etkin ve verimli yürütülebilmesi için; 2 adet Vakumlu Yol Süpürme ve Yıkama Aracı, 2 adet 

Su Tankeri, 3 adet (16 Kişilik) Midibüs,15 adet Çift Sıra Oturma Kabinli Kamyonet, 1 adet 

Asfalt Yama Robot Aracı (Ekipmanlı), 1 adet Teleskobik Bomlu Hidrolik, 3 adet Beko 

Loader, 2 adet Mini Beko Loader, 1 adet Yama Silindir, 10 adet Hafif Ticari Araç, 4 adet 

Damperli Kamyon, 4 adet Küçük Damperli Kamyon ihtiyacının 237 sayılı Taşıt 

Kanununun 10.maddesine istinaden 2025 yılı bütçesinden satın alınması hk. 

 

Özlem AVCI- Plan Bütçe ve Hukuk Komisyonlarına havalesini talep ediyoruz. 

Emre DEMİR- Havalesi uygundur. 

BAŞKAN- 2 no’luönergenin ilgili komisyonlara havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 3. 

 

3- (EMLAK VE İSTİMLAK MÜDÜRLÜĞÜ-3283998) Bayraklı İlçesi, Turan Mahallesi, 

36972 ada, 63 parseldeki (2,91 m²) Belediyemiz hissesinin 3194 sayılı İmar Kanununun 17. 

maddesi gereğince parseldeki diğer hissedara satılması hk. 

 

Özlem AVCI- İmar Komisyonuna havalesini talep ediyoruz. 

Emre DEMİR- Havalesi uygundur. 

BAŞKAN- 3 no’luönergenin ilgili komisyona havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 3 no’lu önergeye Plan Bütçe’yide     

ekliyoruz. Plan Bütçe de dâhil olmak üzere komisyonlara havalesini oylarınıza sunuyorum. 

Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 

 

4- (MALİ HİZMETLER MÜDÜRLÜĞÜ-3285396) 2024 Mali Yılı Kesin Hesabı hk. 

 

Özlem AVCI-Plan Bütçe Komisyonuna havalesini talep ediyoruz. 

Emre DEMİR- Havalesi uygundur. 

BAŞKAN- 2024 Mali Yılı Kesin HesabıPlan Bütçe Komisyonuna havalesini oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 

 

5- (PLAN VE PROJE MÜDÜRLÜĞÜ-3287743) GDZ Elektrik AŞ'nin talep yazısı 

doğrultusunda, Bayraklı İlçesi, Bayraklı Mahallesi, 8776 ada, 23 parselin kuzeyinde 

bulunan kamuya terkli alanda 8,00x5,00 metre boyutlarında 1 adet "Trafo" yeri 

ayrılmasına ilişkin hazırlanan 1/1000 ölçekli Koruma Amaçlı İmar Planı değişikliği hk. 

 

Özlem AVCI- İmar Komisyonuna havalesini talep ediyoruz. 

Emre DEMİR- Havalesi uygundur. 

BAŞKAN- 5 no’luönergenin İmar Komisyonuna havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 
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6- (PLAN VE PROJE MÜDÜRLÜĞÜ-3287499) 27.04.2022 tarihinde onaylanan 1/1000 

ölçekli Adalet ve Manavkuyu Mahalleleri Uygulama İmar Planı Revizyonuna karşı açılan 

davalara yönelik Belediyemizce yapılan istinaf başvuruları sonucunda; yerel 

Mahkemelerce 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Revizyonunun bütünü yönünden 

verilen iptal kararının kaldırılmasına, sadece davacılara ait taşınmazlara yönelik kısmının 

iptaline ilişkin İzmir Bölge İdare Mahkemesi 3. İdari Dava Dairesinin 2025/539, 2025/540 

ve 2025/541 sayılı Kararları doğrultusunda hazırlanan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar 

Planı değişikliği ile Plan Notu ve Plan Açıklama Raporu değişikliği önerisi hk. 

 

Özlem AVCI- Hukuk ve İmar Komisyonlarına havalesini talep ediyoruz. 

Emre DEMİR- Komisyonlara havalesi uygundur. 

BAŞKAN- 6 no’luönergenin İmar ve Hukuk Komisyonuna havalesini oylarınıza sunuyorum. 

Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 

 

7- (PLAN VE PROJE MÜDÜRLÜĞÜ-3288674) T.C. Bayraklı Kaymakamlığı, İzmir Şiddet 

Önleme ve İzleme Merkezi Müdürlüğünce talep edilen; Bayraklı İlçesi, 

SoğukkuyuMahallesi,26M-4d paftada kalan, mülkiyeti Belediyemize ait olan ve 

yürürlükteki 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planında "E:2.00 koşullu Resmi Tesis Alanı 

(Sokak Çocukları Eğitim Tesisi ve Uçucu Madde Tedavi Merkezi)" kullanımında kalan 

25687 ada, 1 parselin kullanım kararının "E:2.00, Yençok=4 kat koşullu Resmi Kurum 

Alanı (T.C. İzmir Valiliği Şiddet Önleme ve İzleme Merkezi )" olarak değiştirilmesi ve yapı 

yaklaşma mesafelerinin yeniden düzenlenmesine ilişkin hazırlanan 1/1000 ölçekli 

Uygulama İmar Planı değişikliği önerisi hk. 

 

Özlem AVCI- İmar Komisyonuna havalesini talep ediyoruz. 

Emre DEMİR- Havalesi uygundur. 

BAŞKAN- 7 no’luönergenin İmar Komisyonuna havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 

 

VI. DİLEK VE TEMENNİLER 

BAŞKAN- Dilek ve temennilerde söz almak isteyen var mı? Yok mu arkadaşlar? Fatih Bey 

buyurun. 

Fatih YÜCESAN- Sayın Başkanım, kıymetli meclis üyeleri hepinizi saygı ve sevgiyle 

selamlıyorum. Sizlerin de bildiği üzere dün 1 Mayıs işçi ve Emekçi Bayramıydı. Adı her ne 

kadar bayram olsa da 1 Mayıs 1886 yılında başlayan bir hak arama mücadelesidir. 

Sermayenin küreselleşmesi, emeğin sömürülmesi nedeniyle bu hak arayışı mücadelesi 

yüzyıllar geçse de halen sürmektedir. Ülkemizde ise son yıllarda işsizlik oranlarının üst 

seviyelere ulaştığı, emeklilerin, emekçilerin, halkın büyük bir kısmının yoksullaştığı, 

çalışanların ise iş güvenliği ve iş güvencesi olmadan gelir adaletsizliğine maruz kaldığı bir 

düzen içerisindeyiz. Bu düzen ve bu adaletsizlik son yıllarda yükselerek tavan yapmıştır. Son 

yıllarda zengin daha zengin fakir daha fakir oldu. Gelir dağılımı adaletsizliği belirli bir 

zümrenin lüks harcamalarını yaptığı bir düzene dönüştü. Gelir dağılımındaki bu adaletsizlik 

çok sayıda insanın barınma gibi gıda gibi temel ihtiyaçlarını dahi karşılama olanağından 

yoksun kalmasına ve yoksullaşmasına neden olmuştur. Çalışanların hayatları boyunca 

aldıkları ücretlerle sadece yaşamlarını sürdürürken temel ihtiyaç olan gıda ve barınma için 

değil, emeklerinin karşılığını alarak daha mutlu daha huzurlu adil bir hayat sürebilmeleri için 

verdikleri bu hak arama mücadele günü olan 1 Mayıs İşçi Mücadele günlerini kutluyorum. 

Sayın Başkanım, kıymetli meclis üyeleri yarın kutlanacak olan 3 Mayıs Basın Özgürlük 

Günü. Bu kapsamda Birleşmiş Milletler 1993 yılında özgür ve bağımsız bir basın için 3 

Mayısı Basın Özgürlük Günü olarak kabul etmiştir. Bu gün gelinen noktada ülkemizde 
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basının hiç de özgür olmadığı ortadadır. Tutuklu gazeteciler, basın emekçilerine karşı yapılan 

haksızlıklar ülkemizde kendisini belirgin ve acımasız bir şekilde göstermektedir. Basın 

özgürlüğü sadece gazetecilerin değil, tüm toplumun özgürlüğünü ve demokratik haklarını 

temsil ediyor. Önderimiz Gazi Mustafa Kemal ATATÜRK’ ün; Basın Milletin müşterek 

sesidir sözü bu anlamda çok manidar ve anlamlıdır. Hepimiz biliyoruz ki basın demokratik 

hayatımızın vazgeçilmez bir unsuru, haber alma ve yayma özgürlüğünün en etkili aracıdır. 

Tarafsız ve objektif bir biçimde haber ve yayın akışı sağlayarak toplumu aydınlatma ve doğru 

bilgilendirme görevini yapmaktadır. Büyük bir sorumluluk ve görev anlayışı içerisinde 

karşılaştıkları zorluklara rağmen, görevlerini yerine getiren basın emekçilerine teşekkür 

ediyorum. Basının bağımsız, çok sesli ve özgür olduğu günlerin yakın olduğunu inancı ile çok 

zorlu şartlarda kamuoyuna haber ve bilgi akışı sağlayan büyük bir özveri ile görevlerini 

sürdüren, başta meclisimize gelen basın emekçilerini ve tüm basın mensuplarımızın Dünya 

Basın Özgürlük Gününü kutluyor meclisi saygıyla selamlıyorum. Teşekkürler Başkanım.  

BAŞKAN- Mustafa Bey buyurun.   

Mustafa KARAMAN- Sayın Başkan, kıymetli meclis üyesi arkadaşlarım; geçen ay 

içerisinde Bayraklı Belediyemiz Sağlık İşleri Müdürlüğü'nün temel ilk yardım toplantısı 

gerçekleşti Sayın Başkanım. Burada öncelikle Sağlık İşleri Müdürüm Tanju Bey, Doktor 

Sibel Akay’ a sonsuz teşekkür ediyorum. Sağlığın, ilk yardımın ne olduğunu bugüne kadar 

izliyorduk veya başımıza geliyordu ama bu kadar detaylı ve ince noktada olduğunu 

bilmiyordum. Burada çok etkilendik ve bu ilk yardım konusunu Bayraklı belediyemizin 

bünyesinde sağlık ekibimizin verdiği emekler doğrultusunda artırarak, ev ev bence belli 

noktalara taşımak çok fayda verecektir diye düşünüyorum. Çok teşekkür ediyorum Başkanım 

ve kentsel dönüşümü açacağım. Kentsel dönüşümde de bugüne kadar geçmiş, yürütmüş 

olduğumuz bu sürecin içerisinde teknik ekibimize, Sayın Başkan yardımcılarımıza, Harita 

Müdürümüze, Levent Hanım'a, Hakan Müdürüme sonsuz teşekkür ederim. Sizin önce 

önderliğinizle şu ana kadar ki sokaktaki safhada çok ileri noktaya kadar taşıdık. Bu sürecin 

hep birlikte sonuca ulaşacağına adım kadar eminim size de teşekkür ediyorum. Arkamızda 

durduğunuz sürece bu vatandaşın umudu kırılmadığı sürece bunu birlikte başaracağız 

Başkanım çok teşekkür ediyorum.  

BAŞKAN- Sağolun evet meclis üyemiz Yusuf Bey. 

Yusuf METİN - Sayın Başkanım, sözlerime başlamadan önce 1 Mayıs İşçi ve Emekçi 

Bayramımızı kutluyorum. Ayrıca bugün aramızda Bayraklı Kent Konseyi başkanımız Sayın 

Aytekin KESKİN ve heyete aramızda kendilerine hoş geldiniz diyorum. Sayın Başkanım, 

değerli Hazirun hepinizi saygı ve sevgiyle selamlıyorum. İktidar 19 Mart 2025 tarihinde 

İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanımıza ve 100 arkadaşına bir hukuk darbesi sonucu 

kimisini terörle,kimisini yolsuzlukla itham ederek gözaltına aldı, bunların büyük çoğunluğu 

tutuklandı, kimisi de şartlı serbest bırakıldılar. Yine 26 Nisan 2025 tarihli ikinci dalga bir 

operasyonla 52 kişi daha gözaltına alındı. Bunların da büyük çoğunluğu tutuklandı, bir kısmı 

şartlı serbest bırakıldı. Ülkemizde gerçekten hukuk olsaydı bunların hiçbiri olmazdı, ülkemiz 

normal yaşamına devam ederdi. Bakınız Ekrem İMAMOĞLU'nun 35 yıl önce almış olduğu 

üniversite diploması büyük baskılar ve zorlamalar sonucu iptal ettiler. Peki, 45 günden beri 

yaratılan bu kaosta kimler kazandı, kimler kaybetti? Uluslararası tefeciler ve mutlu bir azınlık 

kazandı. Bunlara 50 milyar dolar yani TL karşılığı olarak 1 trilyon 900 milyar lira bu kaynak 

onlara aktarıldı. Kim kaybetti? Üzülerek söylüyorum Türkiye Cumhuriyeti yani ülkem 

kaybetti hepimiz siz biz birlikte kaybettik. 19 Mart hukuk darbesi ile borsa çöktü, döviz 

rezervimiz 50 milyar dolar eridi, faizler yükseldi hukuka olan güven içeride ve dışarıda yok 

seviyesine indi, kimsede can ve mal güvencesi kalmadı. Vatandaşımız iyice yoksullaştı, alım 

gücümüz düştü, enflasyon düşürülemiyor. Ülkemizin içine düştüğü bu kötü durumda kaygı 

duyan toplumun büyük bir kesimi her yaş grubunda, her siyasi görüşlü olan insanlarımız 

alanlarda demokratik haklarını kullanarak seslerini iktidara duyurmak isterken, iktidar pek 
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çok gencimizi tutukladı ve cezaevine koydu. Kimisini de adli kontrol şartıyla serbest bıraktı. 

Artık bu zulme son verin. Hukukun evrensel değerleri içerisinde barış, dostluk, kardeşlik 

birlik beraberlik içinde yaşamaya hepimizin ihtiyacı var. Ne yazık ki iktidar; halk kendi 

gerçek gündemini hatırlamasın, tepki vermesin diye son günlerde yaratılan suni gündemlerle 

oyalamaya devam ediyor. Hâlbuki halkımız aç perişanlık içinde yoksulluk zirve yapmış 

durumda. Yeterince beslenemiyor, alım gücü sürekli düşüyor, çocuklar okula aç gidiyor. İlaç 

parasını bulamayan nice insanlarımız var yoksulluk sürekli çeşitlenerek çoğalıyor. Eğer 

iktidar halktan kopuk olmamış olsaydı 1 trilyon 900 milyar TL'yi mutlu bir azınlığa değil de 

halka, halkın farklı kesimlerine dağıtabilseydi farklı bir Türkiye'yi birlikte yaşar olacaktık 

Şöyle ki; Arkadaşlar lütfen dinleyelim bunu. Bu 1 trilyon 900 milyarı, 85 milyon her 

yurttaşımıza bir defaya mahsus olmak üzere 22.500 TL verilebilirdi. Yine 16 milyon emekliye 

bir defaya mahsus 120.000 TL verilebilirdi, yine 2 milyon 264. 090 kayıtlı her çiftçiye bir 

defaya mahsus 840.000 lira verilebilirdi. 6 milyon 611.000 0- 5 yaş arası kayıtlı her 

çocuğumuza bir defaya mahsus 284.400 TL verilebilirdi. 18 milyon 710.000 kayıtlı öğrenciye 

bir defaya mahsus 102 bin TL verilebilirdi, 22 milyon 972.000 kayıtlı 18 yaş altı genç ve 

çocuğa bir defaya mahsus 82.700 TL verilebilirdi. 42 milyon 810 bin 834 kayıtlı kadına bir 

defaya mahsus 44.380 TL verilebilirdi. 26 milyon 500.000… 

BAŞKAN- Arkadaşlar şunu söyleyeyim; grup başkan vekillerimiz ya kendi arasında süre 

sınırı koyacaklar ben bunu söyledim arkadaşlar. Tamam, 5 dakika arkadaşlar. Arkadaşlar süre 

sınırı varsa arkadaşlar... 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.  

BAŞKAN- Buna arkadaşlar CHP grubu ve AK Parti grubu bir yılı geçtik arkadaşlar şunu 

söylüyorum size saygısızlık olmadıkça hakaret olmadıkça birine... 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.  

BAŞKAN-  Arkadaşlar 5 dakika sınırı grup başkan vekilleri kendi aranızda anlaşır… 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.  

BAŞKAN-Arkadaşlar birçok defa geçtiniz birçoğunuz geçti arkadaşlar ben bu ilk tartışmamız 

değil. Arkadaşlar arkadaşlar tartışarak tartışma usulünü... 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.  

BAŞKAN- Arkadaşlar bir hakareti var mı bir saygısızlığı var mı? Süreyle ilgili... Arkadaşlar 

bir sessiz olalım süre ile ilgili ilk defa bu tartışma yaşanmıyor. Bu süre grupların kendi 

arasında anlaşarak bir süre sınırı getirebilirler ve arkadaşlar AK Parti grubu dedi ki böyle bir 

şeye gerek yok. 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.  

BAŞKAN- Arkadaşlar Bayraklı ile ilgili şu an arkadaşlar ekonomi ile ilgili bir durum sadece 

Bayraklı’nın değil, bütün Türkiye Cumhuriyeti vatandaşlarının sorunu. Arkadaşlar her biriniz 

için bir saygısızlık yapılmadıkça konuşma özgürlüğü herkesin var. Onlar konuşur siz cevap 

verirsiniz. Bir hakareti var mı? Hayır. Bir saygısızlık bir hakareti var mı? Laf söylemiyor 

eleştiri de getiriyor arkadaşlar. 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.  

BAŞKAN- Arkadaşlar arkadaşlar bu cevap vermek değil arkadaşlar bu yanlış. 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.  

BAŞKAN- Arkadaşlar bu manipüle etmek. Tamam, oturup sabaha kadar böyle konuşabiliriz. 

Bir söylemde bulunuyor siz cevap verirsiniz birazdan. 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.  

BAŞKAN-Arkadaşlar ithamda bulunmadıkça, hakaret etmedikçe ben kimsenin sözünü 

kesmiyorum. 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.  

BAŞKAN- Arkadaşlar sana mı darbeci dedi partine mi darbeci dedi? 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.  
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BAŞKAN- Dedi mi arkadaşlar? Ama şu anda lafı bağlamından koparıyorsunuz.   

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.  

BAŞKAN-Öyle bir kelime söylemedi arkadaşlar. Lafı bağlamından koparıp kendinizce niyet 

yüklüyorsunuz. Meclis üyemiz bitirsin arkadaşlar.  

Yusuf METİN- Başkanım devam edebilir miyim? Değerli arkadaşlar,  

BAŞKAN- Yusuf Bey, süreyi diğer arkadaşlarımızı da düşünerek makul kullanırsanız mutlu 

oluruz. 

Yusuf METİN- Tamam Başkanım. Şimdi değerli arkadaşlarım,ben sizi üzecek hiçbir şey 

söylemiyorum, ülkenin gerçeklerini söylüyorum. 85 milyon bakın bakın... 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.  

BAŞKAN- Arkadaşlar konuşsun birazdan siz cevap verirsiniz. Konuşmasını size sorup 

yapacak değil, bunun adı diktatörlüktür, faşistliktir. Konuşmayı size sorup yapmayacak varsa 

bir saygısızlık müdahale ederim ama getirdiği eleştirilere birazdan medeni insanlar gibi söz 

alıp cevap verebilirsiniz arkadaşlar. Süreyle ilgili bir yılı geçti arkadaşlar, Grup Başkan 

Vekilleri kendi aralarında anlaşır bir süre sınırı getirilebilir. Defalarca dile getirdim, meclis 

üyelerimizden arkadaşlar 37 meclis üyesinin olduğu yerde kişi 10 dakika konuşuyorsa 

toplamda 370 dakikalık konuşmayı düşünün öyle bir meclis oturumu düşünebiliyor musunuz? 

370 dakikalık bir meclis oturumu olmayacak başkalarının hakkına girdiğini kendi düşürebilir. 

Ben bazen noktalardan müdahale etmeği kendime hicap duyuyorum. Her birimiz burada 

seçilerek gelmiş burada seçilmiş meclis üyeleri olarak arkadaşımızın hukukunu hakkını 

düşünebilecek olgunlukta olduğumuzu düşünüyorum. Ben her defasında arkadaşlar sure sınırı 

yoksa ben müdahale etmeyeceğim diyorum. Müdahale Meclis Başkanı olarak nerede yaparım 

bir diğer arkadaşımızın hakkına hukukuna saldırı geldiğinde müdahalede bulunurum. O 

sebeple arkadaşımız siyasi eleştirileri getiriyor Bayraklı meclisini ilgilendiriyor Arkadaşlar. 

Her eleştiri Bayraklı olmak üzere memleketin meselesi herkesi ilgilendiriyor. Ama bizim 

süreyi tasarruflu kullanmamız açısından başka arkadaşlarımızın hakkını düşünerek 

Bayraklının ilçe sınırları dışındaki meseleleri bu meclisimize getirmemek benim önerim 

Arkadaşlar. Bunun... 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.  

BAŞKAN-  Evet edecek arkadaşım sana sorarak süre vermiyorum. Grup Başkan Vekilinin... 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.  

BAŞKAN- Tamam da bunu söylemen bile doğru değil. Devam etsin, sana mı soracağım 

devam ettirmek için. 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.  

BAŞKAN- Arkadaşlar orada bağırarak devam etsin meclisin sen yönetmiyorsun sen orada 

hükümde bulunamazsın. Ben süre sınırını koyacak bu noktada grup başkan vekilleri. Grup 

Başkan Vekilleri süre sınırı koymadığı için arkadaşlarımız diğerlerini hukukunu düşünerek 

konuşuyorlar. Yusuf Bey toplarsanız mutlu olurum. 

Yusuf METİN- Peki Başkanım peki. Arkadaşlar yine yurttaşlarımız yeterince et yememekte 

ve yeterince beslenememekte. Bu 85 milyon her yurttaşımıza bir defaya mahsus 32 kilogram 

et vermek mümkün olabilirdi. Evet, bunu eğer bir yılda olsaydı her ay 2 kilo 700 gram her 

vatandaşa et verilebilmesi mümkündü. Sayın Başkanım görüldüğü gibi iktidar bütçeden 

kaynak aktarımını yoksuldan, emekçiden, dar gelirliden yana kullanmak isteseydi yukarıda 

arz ettiğim toplum kesimlerine yani bizlere bu iktidar parayı bir defa mahsus verebilirdi. 

Ancak dün olduğu gibi bugün de iktidar bizlere külfeti, zorlu yaşamı reva görürken mutlu bir 

azınlığa ise 45 gün içinde 50 milyar doları yani 1 trilyon 900 milyarı onların cebine aktarmış 

oldu. Bunlar görülmesin, yurttaşlarım tartışmasın diye, İstanbul Büyükşehir Belediye 

Başkanımız Sayın Ekrem İMAMOĞLU ve arkadaşlarına yargı yoluyla bir görevden alma 

yapılmıştır. Tercihini iktidar tercihini bize değil biz değiliz siz de değilsiniz. Tercihini onlar, 

uyanalım gerçekleri görelim insanca yaşamak biz Bayraklı halkımızın da hakkıdır. Eğer bu 
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söylemiş olduğum ödenekler verilseydi Bayraklı halkımız bugün çok daha mutlu olacaktı ve 

belki sizi de alkışlamış olacaktı. Beni dinlemiş olduğunuz için hepinize saygı ve sevgiler 

sunuyorum, teşekkür ediyorum  

BAŞKAN- Teşekkür ediyoruz. Evet, Latif Bey. 

Latif AYDEMİR-Sayın Başkanım, kıymetli hazirun, hepinizi ben de saygıyla selamlıyorum. 

Bugün aramızda bulunan Cumhuriyet Halk Partisi yeni İlçe Başkanı Sayın Münir DEMİR 

Bey’e hoş geldiniz diyorum, görevinde de başarılar diliyorum. Daha önce de 5 yıl bir görev 

yapmıştık aynı mecliste bu çatı altında, kendisinden biz razıydık inşallah bundan sonraki 

görevinde de hayırlara vesile olur diyorum. Başkanım biz ayrıca biliyorsunuz büyük şehirde 

Sayın Cemil TUGAY'ın önderliğinde yaptığımız bu konuşmaların şu anki 10 dakika boşa 

geçti, isim bildiriliyor ismi geç gelen dahi bildirmiş olsa söz hakkı olmamış oluyor. 

Dolayısıyla orada da konuşma sınırımız 5 dakika. Bayraklı’nın da 5 dakikayı geçmemesi 

buradaki hem misafirlerimiz hem çalışan personelimiz boşa da zaman geçirmemiş olur 

amacına uygun olmuş olur. Bir de Bayraklı'yı konuşalım diye düşünüyorum. İzin verirseniz 

Başkanım daha önce Mart ayında Bayraklı Sevgi Yolumuzla ilgili 12.03.2025 tarihli 

büyükşehirde bir önergem vardı. Bayraklı ilçesi içerisinde bulunan Sevgi Yolu olarak bilinen 

cadde İZSU Müdürlüğümüzün su taşkınlarını önlemek için çalışması olup olmadığı ile ilgili 

bir bilgi rica etmiştim. Bu tarafıma tebliğ edildi onu arz etmek istiyorum. İdaremiz tarafından 

Bayraklı için Sevgi Yolu çerçevesi aşırı sağanak yağışların oluşan su taşkını sorunlarının 

giderilebilmesine yönelik 30.12.2024 tarihinde İzmir ili Bayraklı ilçesi Sevgi Yolu ve çevre 

sokaklarında yağmur suyu şebeke attı inşaatı işin ihalesi gerçekleştirilmiş bu arada. Bahse 

konu işlerin 12.02.2025 tarihinde yapılmış olup resmi izin süreçlerinin tamamlanması 

müteakip çalışmalar başlanacakmış. Sevgi yolundaki esnafımız ve halkımızın bilmesini 

istedim. Diğer ikinci husus Bayraklı ilçemiz Doğan Çay sınırlarında Mezarlıklar Daire 

Başkanımıza bugün buradan da teşekkür ediyorum. Geçen hafta açılan Bayraklı’da 

Doğançay'da 10 dönüm bir yerimiz yeni açıldı. Bugün benim de yanında çalışan bir 

personelin eşi vefat etmiş olduğu için yer sıkıntısını kendisine arz ettim. Böyle para yok para 

çok alınıyor deyip bazı arkadaşlar mangalda kül bırakmıyor burada da konuşurken. 500 TL 

karşılığı kim olursa olsun, ne olursa olsun vatandaşın yeri hem de deniz manzaralı bugün 

gittim gördüm Sayın Başkanım, İzmir'in en güzel yerinde 10 dönüm yaklaşık bu da 1 yıllık bir 

süre içerisinde müracaat etmek isteyen tüm insanlarımızın Karşıyaka Sancak’da devam eden 

Sayın Valimizin önünde imzada bulunan 300 dönüm bir yer orası da İmam Bey ile muhtarın 

biraz taraf olmayışından dolayı imzada bekletildiğini biliyorum ama Bayraklımıza da bu 10 

dönüm yerin hayırlı olmasını diliyorum. Son olarak Sayın Başkanım Bayraklı Çiçek 

Mahallemizde muhtarlıktan gelen bir bilgi üzerine 1620 sokak ve 2128/1 sokak ile 1637/ 29 

sokaklar afata maruz kalan heyelan kayaları düşmeye devam etmekte olup, sokak sakinlerinin 

çok şikâyeti gelmektedir diye bunu daha önce dile getirdiğimi hatırlıyorum. Çünkü bir yıllık 

Büyükşehirdeki çalışmamızda da yaklaşık 12 ayda 37 meclis gerçekleştirmişiz 37 önerge 

vermişim. Bunun çoğu ile ilgili dönüş yapıldı tarafıma. Bu Bayraklı’da yapılan konuda da bir 

sonuç alırsak sevinirim diye diyorum Başkanım. Bir yıllık faaliyet raporunda 60 hektarlık 

alanı gördüm emeği geçen arkadaşlara teşekkür ederim sunum gayet güzeldi. Bu 60 hektarlık 

alanın malum bir kişinin manzarası kapanıyor diye bir itiraz söz konusuydu mahkeme iptali 

söz konusu olup 15 Mayıs'ta da askıdan ineceğini biliyorum. Şu ana kadar bu 60 hektarla ilgili 

bir askıda itiraz söz konusu mu, ya da bu kalan 14 gün sonraki İnşallah Bayraklımız için 

Karabağlar'a dönmez düşüncesiyle Bayraklımız için bir kazanç olacağını niyet ediyorum 

herkese teşekkür ediyorum hayırlı akşamlar diliyorum. Bir de Başkanım bu konuşmalarda 

özetle eğer yanlış anlaşılmadıysa isim listesi zatıâlinize verilirse burada çünkü bakıyorum 

arkadaşlar karşılıklı Galatasaray Beşiktaş gibi el kaldıran yoksa bir taraf önderlik yapıyor 

devam ediyor. Yoksa Yusuf Bey 15 dakikada konuşabilir ama bir arkadaşımızın hakkına 

geçilmemesi için bunu da gündeme alırsanız tarafınızdan isim listesi özellikle altını çizerek 
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söylüyorum zatıâlinize verilir siz de bunu uygularsanız burada disiplin olur. Yoksa ağzı olan 

konuşur İyi akşamlar. 

BAŞKAN- Teşekkür ederim. 

Soner AKBULUT-Sayın Başkan, değerli hazirun hepinizi sevgi ve saygılarımla 

selamlıyorum. Öncelikle geçmiş olduğumuz 1 Mayıs İşçi bayramı münasebetiyle tüm işçi 

kardeşlerimizin abilerimizin, ablalarımızın bayramını kutluyorum. Yeni atanan Bayraklı CHP 

İlçe Başkanımız Sayın Münir DEMİR'e de hayırlı olsun dileklerimizi buradan iletiyorum. 

Şimdi aslında konuşacak çok şey var ama ne yazık ki birkaçına değinmek istiyorum. 

Karşılıklı tartışma olmaması adına da çok fazla konulara değinmeyeceğim fakat şimdi Yusuf 

Bey konuşmalarının en başında dedi ki ülkemiz normal hayatına devam edecekti eğer bu 

tutuklamalar olmasaydı dedi. Bu öncelikle şunu söylemek isterim ülkemizin adaletine, 

yargısına özellikle de bağımsız hukukuna sonuna kadar güvendiğimizin altını çizmek isterim. 

Kaldı ki Ekrem İMAMOĞLU tutuklanmasını ve akabinde diğer belediye başkanlarının 

bürokratlarının tutuklanmasındaki en büyük sebep Beşiktaş Belediye Başkanı’nın yaptığı 

itiraflardan sonra meydana çıkmıştır. 

BAŞKAN- Beşiktaş Belediye Başkanı nerde itirafta bulunmuş gösterebilir misiniz? 

Soner AKBULUT- Tabi Başkanım daha sonra... 

BAŞKAN- İddiada bulunuyorsun, şu an iddiada bulunuyorsun.   

Soner AKBULUT- Sayın Başkan bununla alakalı... 

BAŞKAN- Arkadaşlar bakın eleştirmek başka bir şey... 

Soner AKBULUT- Ya Başkanım şimdi her seferinde aynı şeyi yaşıyoruz. Yusuf Bey de 

ithamda bulundu. Hadi çıkarsın açıklasın hadi... 

BAŞKAN- Yargı ile ilgili arkadaşlar... 

Soner AKBULUT-Hadi çıkarsın açıklasın, olmayan bir şey değil. Yusuf Bey de ithamda 

bulundu.  

BAŞKAN- Yusuf Bey... 

Soner AKBULUT-Buradan müdahale ettik.  

BAŞKAN- Yargı ile ilgili arkadaşlar... 

Soner AKBULUT- Sayın Başkan bitireyim karşılıklı konuşalım mı?   

BAŞKAN- Ama şu an başka bir şey söylüyorsun. 

Soner AKBULUT-Şimdi tartışacağım, gene tartışacağım diyeceksiniz ki provokatörlük 

yapıyorsunuz. Müsaade edin ya. İpek Hanım lütfen müsaade edin ya.  

BAŞKAN- Beşiktaş Belediye Başkanı’nın adıyla bir ithamda bulunuyorsun. 

Soner AKBULUT-Beşiktaş Belediye Başkanı’nın adıyla konuşuyorum.  

BAŞKAN- Tamam nerde? 

Soner AKBULUT- İpek Hanım, ya lütfen ya. Oooo mahalle siyasetine döndürdünüz.  

BAŞKAN- Ya şunu söyleyebilirmiyiz; Muhammet Bey bunu söyledi. Dediysen söyle 

belgesini söyle. 

Soner AKBULUT- Sayın Başkan, bunu sonra size burada çıkartıp göstereceğim.   

BAŞKAN- Birine iftirada bulunmak arkadaşlar siyaset değil. Beşiktaş Belediye Başkanı ne 

demiş ben bilmiyorum.  

Soner AKBULUT- Tamam Başkanım ben size, ben size... 

BAŞKAN- Ben Bayraklı Belediye Başkanıyım, itirafı diyorsun. 

Soner AKBULUT-Ben size bunu çıkartacağım göstereceğim, bir dahaki meclise getireceğim.  

BAŞKAN- Bir sonraki meclis değil.  

Soner AKBULUT-Oooo, şimdi Yusuf Bey buradan ithamlarda bulundu hepsini çıkarsın 

açıklasın. 

BAŞKAN- Senin adına iftirada bulundu mu? 

Soner AKBULUT-Benim hükümetin adına iftirada bulundu. Ben burada Yusuf Bey yada 

sizin adınıza mı iftirada bulundum. 
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BAŞKAN- Arkadaşlar, bir kişiyi göstererek yorum yapmıyorsun. Beşiktaş Belediye Başkanı 

diyorsun. 

Soner AKBULUT- Sayın Başkanım müsaade ederseniz devam edeyim mi? Özellikle de 

diğer suçlamalarda bulunan CHP'li arkadaşlardır bu konularda. İstedikleri kadar yalanlasınlar 

istedikleri kadar da üstünü çizsinler bu olayların bütün müsebbiyenin başlaması kendi 

aralarındaki anlaşmazlıklardan meydana gelmiştir. Bir diğer konu ülkemiz normal hayatına 

bölmeyin lütfen. Ülkemiz normal hayatına devam edecek dedi beyefendi ülkemiz normal 

hayatına nasıl devam edecekti biliyor musunuz? O gençleri sokağa dökmeyerek devam 

edecekti, polisle çatışmak isteyen el kaldırsın demeselerdi normal hayatına devam 

edeceklerdi. Burada hadi çıkın söyleyin gecenin sabahlarına kadar o çocuklar, genç çocuklar 

eylem yaptı bu işin belediyelere bizim cebimize vermiş olduğu zararı hadi çıkın söyleyin. 

Burada personellerimiz sabahlara kadar caddeleri süpürdü yıkadı o çöp konteynerleri ta 

Bornova’dan buralara kadar geldi. Verdiği zararları kim ödeyecek halkı sokağa dökmek midir 

adaletli yaşamak? Bu gençleri meydana çıkıp polisle karşı karşıya getirmek midir güzel 

yaşamak? Bunları yapınca mı adalet aramış oluyoruz? Bu ülke adaletle yönetilen, yargıyla 

yönetilen bir ülkedir. Güvenip güvenmemek şahsiyetimize kalmış fakat Türkiye 

Cumhuriyeti'nin yargısına darbe yapıyor demek de burada kimseye yakışacağını 

düşünmüyorum teşekkür ediyorum. 

BAŞKAN- Evet Muhammet Bey. 

Muhammet ŞAHİN-  Sayın Başkan, kıymetli meclis üyeleri herkese hayırlı günler 

diliyorum. İşçi kardeşlerimizin 1 Mayıs bayramını da en içten kalbi duygularımla kutluyorum. 

Cumhuriyet Halk Partisi Bayraklı İlçe Başkanı olarak atanan değerli Münir Başkanımıza da 

hayırlı olsun temennilerinde bulunuyorum. Şimdi, Sayın Başkan biz burada Bayraklı 

Belediyesi olarak siz Sayın Bayraklı Belediye Başkanı olarak biz de burada Bayraklı Belediye 

Meclis üyeleri olarak vatandaşın seçim dönemi bizlere yüklemiş olduğu asli görev ve biz de 

bizim burada bulunma sebebimiz bulunma durumumuz bugün burada da mecliste bulunma 

durumumuz Bayraklı’nın ve Bayraklı’da yaşayan vatandaşlarımızın temel sorunlarını ortadan 

kaldırmak ve bu sorunlara çözüm aramak, birlikte bu işlere karar vermek. Şimdi ben 

Cumhuriyet Halk Partisi'nin yönettiği Bir belediyede geçen yıl 5 yıl şimdi de bir yıl 6 yıllık 

dönemde sizinle birlikte de burada meclis üyeliği yaptık. Defaatle her seferinde arkadaşlar 

bizim buradaki amacımız biz Bayraklıya ne yapabiliriz? Biz Bayraklı’daki vatandaşlarımızın 

dertlerine sorunlarına nasıl çözüm üretebiliriz noktasında hareket edelim. Şimdi Sayın Başkan 

biz sizin meclis üyeliğiniz döneminde siz bunu biliyorsunuz, şimdi de bir yıllık dönemde 

Belediye Başkanı olarak bir yıllık periyotta bakıyorum meclis toplantılarında Bayraklı'nın 

konuşulan kısmı yaklaşık %20. Bakın %80'i ülkenin genel siyaseti ile ilgili yani bizleri 

ilgilendirmeyen bir konuyla alakalı tamam mı parlamentoyu ilgilendiren, Türkiye Büyük 

Millet Meclisini ilgilendiren, İstanbul'daki belediye başkanlarını ilgilendiren, İstanbul'daki 

Belediye meclis üyelerini ilgilendiren konuları biz burada bunu tartışma konusu haline 

getiriyoruz arkadaşlar. 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 
BAŞKAN- Arkadaşlar, Özlem Hanım birbirimizi dinleyelim lütfen.  

Muhammet ŞAHİN- Şimdi konuşursam, benim sözümü lütfen kesmeyin. 

BAŞKAN-  Muhammet Bey siz devam edin lütfen. Meclis üyeleri konuşurken arkadaşlar 

kesmeyeceğiz. 

Muhammet ŞAHİN- Bayraklı’yı konuşmaktan rahatsız olmayın arkadaşlar. Biz Bayraklı’yı 

konuşuyoruz. Siz ülkenin genel siyasetine girdikçe biz Bayraklı diyeceğiz, Bayraklı’nın 

sokakları diyeceğiz, kentsel dönüşüm diyeceğiz Bayraklı’nın parkları diyeceğiz, Bayraklı’nın 

bahçeleri diyeceğiz. Bunu inatla söyleyeceğiz göreceksiniz bunu yükselterek daha da 

arttırarak söyleyeceğim bu mecliste yaşayacaksınız bunları. Şimdi arkadaşlar bizim buraya 

gerek devletimiz gerek de vatandaş bizi bu sebeple buraya getirdi bizim başka bir amacımız 
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gayemiz burada bulunma sebebimiz bu. Ben bakıyorum belediye meclislerini toplantılarında 

yüzde sekseni ülkenin genel siyaseti. Arkadaşlar şunu Bayraklı’nın meclis üyeleri olarak bunu 

bir bırakalım ya. Lütfen arkadaşlar yani istirham ediyorum yani bu ülkenin genel siyasetinin 

konuşulacağı mecra burası değil. Şimdi sayın biz meclis üyesi olarak arkadaşlarımız geliyor 

ya arkadaşlar yani rica ediyorum hem burada konuşmalarımızda hem burada yapmış 

olduğumuz açıklamalarla Bayraklı Belediyesi’ni ve Bayraklı Meclisi’nin prestijini de 

düşürüyoruz tamam mı. Burada bizi seyreden değerli basın mensupları ve vatandaşlarımız 

burada bizi görüyor burada bizi seyrediyor. Yani bu doğru bir yaklaşım değil. Burada 

arkadaşlar her aklına geleni her düşündüğünü konuşulacak ifade edilecek bir yer değil burası 

her aklına geleni buradan mikrofon alıp da konuşulacağın bir nokta değil burası. Lütfen rica 

ediyorum yani bunu geçen dönemlerde de 5 yıllık dönemlerde de defaatleSerdar Başkan 

döneminde de defaatle bunu açıkladım söyledim yani. Şimdi arkadaş konuşuyor diyor ki işte 

yargı darbe yaptı. Arkadaşlar bakın Türkiye Cumhuriyeti'nin makamları ulvi makamlardır. 

Bunlar ülkenin genel siyaseti dışında yüzyıllarca devam edecek yüzyıllardır da devam eden 

Türkiye Cumhuriyeti Devleti'nin oturmuş bir sistemi vardır. Burası Türkiye Cumhuriyeti 

devletidir. Siyasetçiler gelir geçer hükümetler gelir geçer ama asli olan devletin kurumlarıdır. 

Asli olan devlettir devletinde en önemli noktasındaki bir kurumda yargıdır burada yargıya ve 

Türkiye Cumhuriyeti'nin değerli yargı mensuplarına darbeci demek darbeyle suçlamak abesle 

iştigaldir. Ben bununla ilgili özür dilemeye davet ediyorum değerli meclis üyesi arkadaşı Bu 

benim açımdan ve benim yetişmiş olduğum partim ve misyonum açısından kabul edilebilir bir 

durum değildir asla. Bunu bu söyleminden dolayı değerli meclis üyesi arkadaşımı kınıyorum, 

bunu ifade etmek istiyorum başında. Bayraklı'da aylardan beri yıllardan beri konuştuğumuz 

meseleler var. Nedir kentsel dönüşüm. Arkadaşlar biz beş yıldır burada kentsel dönüşümü 

konuştuk, ondan önce 5 yılda da değerli ilçe başkanımız da meclis üyeliği döneminde 

konuştu. Şimdi biz de konuşuyoruz daha kentsel dönüşümle alakalı 15 yıldır bir kazma 

vurulmuş yer var mı, yok. Geliyor gidiyor geliyor inşallah yapılır, inşallah başlarlar. Benim 

yani Bayraklı'daki en büyük temennim en büyük arzum en büyük hayalim Bayraklı'da kentsel 

dönüşümün yapılmış olması, vatandaşlarımızın huzurlu mutlu güvenli evlerde yaşaması. En 

büyük arzum bu, insan olarak hem de siyasetçi olarak da, meclis üyesi olarak da. Şimdi bir 

diğer ifade etmek istediğim birkaç tane konu var. Sayın Başkan vatandaşlardan gelen bir 

takım konular var. Şimdi biz okul önlerinde kasisler var okul önlerinde öğrencilerimizin 

geçmiş olduğu noktalar var burada defaatle daha önceki meclis üyeleri de söyledik önceki 

dönemlerde de ifade ettik Sayın Başkan sizin bu işle ilgili arkadaşlarımız okulları tek tek 

gezip kasis ihtiyacı var mı yok mu veya da buradaki bu durumu nasıl ortadan kaldırırız.  

BAŞKAN- Bizim bilgimiz yok. Öyle bir durum varsa bilelim.  

Muhammet ŞAHİN- Bunlar sadece ya ben bir tane okuldan bahsederim belki Bayraklı 

genelinde 10 tane okulda var. 

BAŞKAN- Arkadaşlar UKOME kararı ile bu kasisler belirleniyor. Biz kendi kafamıza göre 

gidip bir yerde kasis yapamıyoruz. Bize iletilen şu an plan haricindeki eksik olan bir kasis biz 

bilmiyoruz. Varsa söyleyin.  

Muhammet ŞAHİN- Ben, benim bana gelen birkaç tane okul var ama bu Bayraklının 

genelindeki konulara arkadaşlar duyarlı olur, bununla ilgili bir araştırma noktasında hareket 

ederlerse ben çok memnun olurum çok mutlu oluruz. Ben defaatle burada daha önceki 

meclislerde de söyledim arkadaşlar yani Bayraklının yolları inanılmaz derece bozuk. 

İnanılmaz derece sıkıntı var bu yollarda. Bunu hem vatandaşlarımız da sokaklarda söylüyor, 

hem bizlere muhtarlara aracılığı ile defaatle belirtiliyor. Yani sizden ricam gece gündüz bu 

işlerin tespitini yapan ve bu işlere acil eylem noktasında müdahale eden ekipler kurunuz. Hem 

acil müdahale edilsin hem de bunların tespiti yapılsın. Vatandaşlarımızın genel olarak 

problemlerinden bir tanesi Bayraklının yollarının bozuk olması ve artık bunun bir çile haline 

gelmesi Sayın Başkan. 
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BAŞKAN- Asfalt ihalemize çıkıyoruz. Hazırlığını yapıyoruz.  

Muhammet ŞAHİN-Şimdi bir diğer husus da az önce gösterdiğiniz barkovizyonda 

engellilerle ilgili bahsettiniz. Sayın Başkan biliyor musunuz parklarımızda engelli lavaboları 

yok. Bundan haberiniz var mı? 

BAŞKAN- Olan yerler ver olmayan yerler var.  

Muhammet ŞAHİN- %90’ında böyle bir durum yok. Engelli lavabosu da yok, engelli 

tuvaleti de yok.  Sayın Başkan bu konuyla ilgili maaş alan görevlendirdiğiniz ve Bayraklı 

Belediyesi’nin engellilerle alakalı ayırmış olduğu bütçeden acil olarak bu durumların ortadan 

kaldırılmasını rica ediyorum. Bakın kent konseyi de burada engellilerle ilgili birimin başkanı 

arkadaşımız da burada. Az önce onunla ilgili de konuştuk içerde. Yani hem arkadaşlarınız 

buradayken onların huzurunda da bunu ifade etmek istiyorum siz de onların huzurunda bu 

arkadaşlarımıza söz verin Bayraklıdaki bütün parklara bu engelli lavabolarını ve engelli 

tuvaletlerinin yapılacağı ve bu durumun gerçekleştirileceği ile alakalı. Ama bu 10 yıl falan 

sürmesin yani hani bizim Cengizhan Mahallesi'ndeki tuvalet gibi. Şimdi bir diğer bir diğer 

konu da Sayın Başkan ifade etmek istediğim parklar var yaz geliyor şu anda bahar ayındayız 

5-10 gün sonra vatandaşlarımız parklara bahçelere çıkacak. Burada çocuklu aileler var 

çocuğunu emziren aileler var. Bizim parklarımızda çocuklarını emzirecek bir tane kabin yok. 

Sayın Başkan yani bir tane kabin koyup da orada annenin rahat bir şekilde çocuğunu 

emzirmesi ve bundan mutluluk haz duyacak bir tane mevzuyu çözememişiz biz Bayraklı 

Belediyesi olarak. Şimdi benim konuşmak istediğim meseleler Bayraklı olsun. Biz Bayraklıyı 

konuşalım, Bayraklının sorunlarını tartışalım ve siz de bunları not alırken Sayın Başkan 

sizden rica ediyorum eski siyasetçiler vardı böyle yazarlardı kâğıda çıktılar mı langırt çöpe 

yani bunları biz söylüyoruz söyledikten sonra da bunların not alın onları uygulamanın… 

BAŞKAN- Değerli meclis üyem onlarca eksiğimiz…  

Muhammet ŞAHİN-  Bakın bu söylediğim şeyler var ya Başkanım çok büyük bütçelere 

devasa bütçelere gerek yok bakın devasa bütçelere gerek yok tamam mı? Bu söylediğimiz 

şeyler küçük şeylerle büyük kitlelere ulaşacağınız ve büyük kitleleri mutlu edeceğiniz 

konular. 

BAŞKAN- Şu an 300'ün üzerinde parkımız var. Ben hangi siyasetçileri kastediyorsun 

bilmiyorum ama şunu söyleyeyim hiçbir yerde siyasi popülizme girmedim tutamayacağım 

sözü vermedim, gerçekliği olmayan vaatlerde bulunmadım. Şunu söyleyeyim hani bunun 

sözünü istiyorsun, ben 300 parka bunu yapabilecek bütçeye sahip olmadığımızı söyleyeyim. 

İmkânlardâhilinde sizin söylemenizden öte bir insan olarak bunları düşünüyoruz 

düşündüğümüz için adamlar atıyoruz ama gidip de bütün parklarda bunu gidereceğiz Şunların 

hepsini düzelteceğiz. Keşke imkân olsaydı bugün de hemen yapabilseydik. 

Muhammet ŞAHİN-Sayın Başkan bir de… 

BAŞKAN- Arkadaşlar bunların bütünü onlarca sorunumuz da, kentsel dönüşüm de imkânla 

ilgili, Belediyelerde öyle bir noktaya gelinmiş ki bırakın kentsel dönüşümde bankalar gibi 

milyarlarca para aktarmayı bugün birçok belediye neredeyse maaşını ödeyemeyecek durumda 

ve merkezi hükümetin yönetmiş olduğu devlet aygıtı dediğimiz kurumlar bütünü. Kurumları 

da hükümetler vatandaşlardan aldıkları oyla o kurumların idarecileri olur ve devletin 

yaptırımıyla yüz yüze kalmış sadece ben değil belediyeler bunların bırakın bu soruları 

çözmeyi iş yapamayacak duruma da gelebilir. 

Muhammet ŞAHİN-Sayın Başkan onun da konularını ben size burada defaatle anlatmamıza 

gerek yok. Nedenlerini siz de biliyorsunuz ben de biliyorum. 

BAŞKAN- Tamam. İmkânlarımızdâhilinde yapıyoruz.  

Muhammet ŞAHİN- Şimdi bu aşamaya belediyelerin gelmesi noktasından bahsediyoruz. 

BAŞKAN- Onu da tartışabilirsin onu da konuşabiliriz arkadaşlar. Ben bütün Bayraklıdaki 

arkadaşlarımıza önce şunun sözünü verdim arkadaşlar. Ben imkânlarımdâhilinde söz verdiğim 

bütün hizmetleri hayata geçirmek için elimden geleni yapacağım. Ama her şeyden önce 
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iftiharla şunun sözünü veriyorum, ben her bir kuruşun hesabını görevimin son gününe kadar 

iftiharla ve onurla hesabını veren bir kişi olacağım. Ben tutamayacağım hiçbir sözü arkadaşlar 

vermemeye çalışıyorum ama gelip de İller Bankası payından %40 kesildiğinde benim 

hizmetlerimin %40'ı eksik kalacak. Ben parklarla ilgili söylüyorsunuz attığımız adımlar var 

görsellerde de videoda da izlediniz. Ama gönül ister ki 300 parkımda da bütün engellilerle 

ilgili hem lavaboları, kabinlerini düzgünleştirmek hem de bütün parklardaki hizmetlerden eşit 

hizmeti alabilecekleri şekle getirmek. Arkadaşlar gerçekliği yok. Keşke imkân olsa bunu 

yapabilsem. 

Muhammet ŞAHİN-  Sayın Başkan bakın bakın… 

BAŞKAN- Bayraklı’nın kentsel dönüşüm sorunu 50 yıldır var şimdi bakın 50 yıllık bir sorun 

arkadaşlar belediyenin imkânı ile kentsel dönüşüm bütün evleri yenileyemeyeceğim. Bugün 

bir vatandaş gidip kendi 100 metrekare evini dönüştürmek istediğinde 2 milyon paraya en az 

ihtiyacı var. 100 metrekarelik bir evden bahsediyorum. 100 m2 lik ev için kredinin geri 

dönüşü ayda 60.000 TL. 60.000 parası olan zaten o şartlarda yaşamaz.  

Muhammet ŞAHİN-Sayın Başkan sizin yapmış olduğunuz 18 uygulamasından dolayı 

vatandaşın üzerine evi yıkılıyor, vatandaş kendi evine bir tane bile çivi çakamıyor mevzu bu. 

BAŞKAN- Değerli meclis üyem 18 uygulaması Bayraklı Belediyesi getirmedi. 

Muhammet ŞAHİN-  Şu anda insanlar kendi evini kendi yapacak. Adamın imkânı var onu da 

yapamıyor ki. İmkânı olan da yapamıyor şimdi burada problem bu.  Adamın imkânı var evini 

yenilemek istiyor evet burada iş yapmak isteyen müteahhitler var kat karşılığı almak istiyor 

bunları da iş yapamıyor ki olan da iş yapamıyor, olmayanı anladık.  Olan niye yapamıyor? 

BAŞKAN- Tamam olan niye yapamıyor, 18 uygulamasının…  

Muhammet ŞAHİN-  Biz burada daha önce konuşmuştuk bunu. Plan tadilatı ile alakalı 

sıfırdan plan yapılsın siz de bunu desteklemiştiniz. Doğru söylüyorsun demiştiniz.  

BAŞKAN- Arkadaşlar,  bir yerde… 

Muhammet ŞAHİN-  Yapılan yanlış uygulamalar neticesinde Bayraklı Belediyesini Plan 

notlarıyla bu hale geldi hiç keşmekeş haline geldi bunu siz de biliyorsunuz. Siz imar 

komisyonundaydınız büyükşehirde. 

BAŞKAN- Arkadaşlar sabaha kadar bu konuları tartışabiliriz. Vatandaş şu an bilmiyor 15, 16 

ayrı bir şey 18 ayrı bir şey.  

Muhammet ŞAHİN-  Vatandaş bunları bilmiyor ama biz buradaki mevzuları biliyoruz yani.  

BAŞKAN- Tamam tamam anlatayım arkadaşlar. Bir yerde kanun şunu emreder; bir yerde 

uygulama problemi varsa önce 18'i emreder. 18'e istisnai durumlarda eğer 15-16 ile 

çözülebiliyorsa bir encümen kararıyla 15-16 bir haftada aşılabiliyor, çözülebiliyor. Eğer 15-

16'nın sakıncaları varsa 18 i emrediyor 15-16 ne demek arkadaşlar? Şu masada yan yana 6 

tane bina var. 15, 16 eğer diğerinin hakkına tecavüz etmiyorsa yani diğerinin hakkını 

çalmıyorsa 15,16 ile yapıyoruz. Zaten biz vatandaşa düşman değiliz 15-16 nın yapılmadığı 

durumlar ne biliyor musunuz? Sizin en son parselin yolda kaldı imarda yolda kaldığı için 15-

16 yürüttüğümde birinci bina binasını yapıyor ikincisi yapıyor üçüncüsü yapıyor dördüncü 

yapıyor beşinci yapıyor altıncısı yolda kalıyor geçmiş olsun. Altıncının parsel hakkı nereye 

gitti? 5'inin 15,16 ile belediyenin yürütmesi ile geçiyor. Sona kalan maalesef yıllarca mağdur 

olacak. Arkadaşlar bu durumu bilip vicdanı el veren oluyor mu gelip benim sonda kala 

komşum binası yıkılsın yolda kalsın ya da yeşilde kalsın ne oluyorsa olsun denir mi? 

Geçmişte yapılmış birinciye verilmiş 2'ye verilmiş üçe verilmiş bu Bayraklımızda değil 

ülkemizde yıllardır kafa kol ilişkileriyle dayı amca ilişkileriyle kendi işini çözen apartmanını 

yapmış ya sona kalan ne olacak? Birinin de vicdanlı bir şekilde bunun da hakkını savunması 

lazım.  

Muhammet ŞAHİN-  İşte sizin de yaptığınızın uygulanabilirliği yok yani. Var mı? Bir tane 

kazma vuruldu mu? 
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BAŞKAN- Yeni planlarda arkadaşlar vicdanen mağdur edeceğim hiçbir kimse olmaz. Benim 

dönemimde başkasının hakkı yenerek 15,16 ile dayısı amcası olanlara imtiyaz tanınmayacak. 

Ben adaletli bir şekilde herkesin hakkından eşit faydalandığı bir sistemi savunuyorum. Bu 

mağduriyetin dışında benim kendi dönemimde kendimle ilgili de kendi bürokrat 

arkadaşlarımla ilgili en ufak bir tereddüttüm yok. Vatandaşın mağdur olmadığı 15-16'lar 

sürüyor. Ben tam tersi Harita Müdürlüğü kurarak vatandaşlığa başvurmadan bütün 15,16'larla 

yürütülebilecek adaları zaten çalışıyoruz.  Vatandaş geldiğinde anında cevabını da veriyoruz. 

Ama eğer diğer komşusu mağdur edilecekse yolda yeşilde kalıp hakkı yenecekse ben buna 

rıza gösteremem. Ben bugün birini sevindireceğim ya da birinin işini göreceğim sonrasında 

belirsiz bir sürede birini mağdur edecek kişi değilim. 

Muhammet ŞAHİN-  Başkanım duygularınız güzel, düşünceler güzel de uygulama yok. Hani 

bir tane kazma vurulan yer var mı? 

BAŞKAN- Kazmanın vurulmayışının sebebi ben değilim. İnşaat maliyetlerinin 5 kat 10 kat 

artmasının sebebi ben değilim. Vatandaşın gidip kredi alamamasının sebebi ben değilim.  

Muhammet ŞAHİN-  Ya Başkanım 15 yıldır bu iş sürüyor. 15 yıl önce… 

BAŞKAN- Ülkemizde arkadaşlar 50'li yıllardan sonra… 

Muhammet ŞAHİN-%5'ten kredi veriliyordu o zaman da bu işi yapamadılar 

gerçekleştiremediler. Ne alakası var ülkenin kredi faiz oranlarıyla. 

BAŞKAN- Sabaha kadar konuşalım. 

Muhammet ŞAHİN-%5 iken bunu yapamadınız ya Bayraklıda. Yıllık faiz %5 ti. 

Yapabildiniz mi? 

BAŞKAN- Sabaha kadar konuşalım. Bayraklıda kentsel dönüşümün sebebi kim arkadaşlar?  

Muhammet ŞAHİN-Yıllık %5 faizler varken Sayın Başkan yıllık %5 ile kredi kullanırken 

insanlar siz bu kentsel dönüşümü yine yapamadınız burada. Şimdi faizlerin arkasına 

saklanmayın burada. 

BAŞKAN-Arkadaşlar şimdi Kentsel Dönüşüm sadece belediyelerin işi değil, kentsel 

dönüşümün planlama kısmı belediyeyi ilgilendirir, kredi kısmı bankaları ilgilendirir. 

Bankaların faizlerini ben belirlemiyorum.  

Muhammet ŞAHİN-Siz şimdi diyorsunuz ki biz bunu yaptık ama vatandaş kredi 

kullanamadı. Yapmış olduğunuz planların uygulanabilirliği yok.   

BAŞKAN- Bankaların faizlerini kim belirler? Maliye Hazine Bakanlığı arkadaşlar. Türkiye 

Cumhuriyeti Merkez Bankası faiz oranını belirler.  

Muhammet ŞAHİN-Sayın Başkan faiz oranları %5 iken bunu beceremediniz Bayraklıda. 

Çünkü yapmış olduğunuz planların uygulanabilirliği yok. Onu anlatmaya çalışıyorum.  

BAŞKAN- Arkadaşlar krediyi veren ben değilim. 

Muhammet ŞAHİN- Yani şimdi diyorsunuz ki biz bunu yapıyoruz ama faizler yüksek ya 

vatandaş bundan kazmayı vuramıyor diyorsunuz. Ben de diyorum ki vatandaş faizler 

düşükken de yapmış olduğunuz imar planlarının uygulanabilirliği olmadığı için vatandaş bunu 

yine yapamadı onu anlatmaya çalışıyorum yine yapamayacak. Vallahi yapar billahi yaparsa 

ben sizden daha çok istiyorum.  

BAŞKAN- Arkadaşlar, Bayraklı’nın 60 hektarlık kısmı plana konu ediliyor. Bayraklı 30 

km²'lik bir ilçe. Bayraklı 2009 yılında kurulmuş, bugün İzmir dâhil olmak üzere diyoruz ki 

bizim yapı rezervimizin neredeyse %70'i depreme dayanıksız. Yani 2017-18'de en son 

yönetmelik değişti ondan önceki bütün imar mevzuatına göre yapılaşmış yapılar aslında 

tehlikeli olabilir. Ve şuna geliyorum en son 99'da büyük bir deprem yaşadık. Türkiye'deki 

yapı stokunun yüzde kaçı 99 öncesi? %50'nin üzerinde. Bu yapılar arkadaşlar hani 

belediyeleri de geçtim ne zamandan yapılmış ne zamandan yaklaşarak gelmiş hepsi depreme 

dayanıksız. Bu mesele arkadaşlar 5 yılın 10 yılın 15 yılın 20 yılın sorunu değil. Yani eğer 

siyasi şov yapmak istiyorsak AK Partiyi de eleştirirsin, CHP yi de eleştirirsin. Beş yıl on yıl 

değil arkadaşlar, 1950'den sonra şehirlere göçle birlikte yapılaşmış insanların imkânları 
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yetmediğinden birçok yapının aslında depreme dayanıksız olduğunu biliyoruz. Ama daha 

bugün basın mensuplarına da söyledim İstanbul'da yani hiç konuları uzatmadan siyasi şovu da 

bir kere bırakalım İstanbul'da “Yarısı Sizden Yarısı Bizden Kampanyası” başlatıldı. Bu hakkı 

Bayraklı olarak biz de istiyoruz deprem kuşağının merkezinde bulunan bir ilçe olarak bunu 

talep edelim. Bu olanaklar, imkânlar, krediler ya da o hibeler sağlanmadan vatandaşın planı 

varsa da yapamıyor. Bu parayı şu an bırakın arkadaşlar planı olmayı planın üzerinde evini 

yıkıp yapmak isteyen %20 inşaat artışı ada bazında %30 inşaat artışı alan insanlar yapamıyor 

ya. Bırakın hani buradaki bölgeyi, gecekonduları, dezavantajlı mahalleleri. Bugün Bayraklının 

en prestijli yerinde arkadaşlar %20 de üstüne inşaat artışı olmasına rağmen insanlar 

yapamıyor. Bu insanlar kendilerine düşman mı? Yarın Allah muhafaza deprem olduğunda 

çocuğuna düşman mı? Kim ister ailesiyle beraber o enkazın göçün altında kalmayı? Ama 

demek ki imkânı yetmiyor.   

Muhammet ŞAHİN- Bayraklı Belediyesi olarak burada bir tane bir bölgenin kentsel 

dönüşümünü siz üstlenin, siz yapın. 

BAŞKAN-  Arkadaşım biz plan yapabiliyoruz. Biz banka değiliz, para sağlamıyoruz.  

Muhammet ŞAHİN-   Uygulama yapılan yerleri de görüyoruz yani vatandaş eylemde. 

BAŞKAN- Arkadaşlar sınırsız konuşma hakkımız var sabaha kadar konuşalım.  

Muhammet ŞAHİN-   Söylemek istediğim diğer bir konu var. Bu Sevgi Yoluyla ilgili bir 

konu vardı onu da daha önceki meclislerde anlattım Bu sevgi yolunun bir oradaki çevre 

düzenlemesinin yapılması, yollarının…  

BAŞKAN- İZSU arkadaşlar İZSU başladı şu an. Orada Piyalenin oradan başladı Sevgi 

Yoluna doğru ilerliyor demin meclis üyemize de bilgi gitmiş İZSU ya sormuştu Büyükşehir 

Meclisinde. Sevgi Yolu dâhil olmak üzere Fuat Edip Baksı ve Bayraklıdaki mahallelerimizde 

şu an yağmur suyu ayrıştırma hattı…  

Muhammet ŞAHİN-Sunumda bir herhalde sunumu hazırlayan arkadaş bir yanlışlık yapmış 

40.000 metre biz asfalt yaptık diyor. 40.000 m² asfalt yaptık diyor.  

BAŞKAN- Evet doğru. 

Muhammet ŞAHİN-Bayraklı Belediyesi'nin yüzölçümü 200 km² demek ki Bayraklının 

dörtte birini demek Üçte üçte birini üçte birini o zaman asfalt yaptı. Siz gördünüz mü 

arkadaşlar? 

BAŞKAN- 40.000 m2 dediğimizde… 

Muhammet ŞAHİN-40 dönüme tekabül ediyor.  

BAŞKAN- Evet 40 dönüm.  

Muhammet ŞAHİN-40 dönüm asfalt mı yaptınız siz? 

BAŞKAN- Evet.  

Muhammet ŞAHİN- Yani Bayraklı’nın bu ne demek oluyor 1/3 ünü asfaltladınız. Ya böyle 

bir şey gördünüz mü arkadaşlar siz? 

BAŞKAN- 30 km2 . 

Muhammet ŞAHİN- Bayraklı’nın yüz ölçümünün üçte biri kadar asfaltladınız yani. Orada 

bir yanlışlık var onu bir düzeltsinler başkanım.  

BAŞKAN- Biri 40.000 m2. Arkadaşlar söylesinler size.  

Muhammet ŞAHİN-Ben dedim ne oldu Bayraklının her tarafını asfaltladılar herhalde.   

BAŞKAN- Biri 40.000 m2, diğeri 30 km2. 40.000 m2 40 dönüm demek. 40 dönüm 40 futbol 

sahası düşün.  

Muhammet ŞAHİN-   Hayır siz de 40 dönüm dediniz ya şimdi.  

BAŞKAN – Evet söylüyorum 40 dönüm yaptık. Evet asfaltladık. 

Muhammet ŞAHİN-   40 dönüm, 40 km asfalt yaptınız öylemi? 

BAŞKAN- 40 dönüm.  

Muhammet ŞAHİN- Tamam tamam şimdi anlaştık tamam özür diliyorum. Yani benim 

anlatmak istediğim konuların temelindeki bu, teşekkür ediyorum. 
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BAŞKAN- Teşekkür ederim. Arkadaşlar bu şeyde ikinci defa söz vermiyoruz Tamam yok 

yok şey bu tamam yok yok Aydın Bey söz istemişti de. Arkadaşlar dilek temennilerde ikinci 

defa söz vermiyoruz. 

Aydın KOÇ- Sayın Başkan, sevgili meclis üyesi arkadaşlarım hepinizi sevgi saygı ve 

muhabbetle selamlıyorum. Sayın Başkanım, bütçemizde asfaltla ilgili mahallelerimizdeki 

çukurlarımızı kapatabilme ihtimalimiz var mı onun üzerine konuşabilir miyiz? 

BAŞKAN- Evet ihalesine çıkıyoruz. Bir yandan yapıyoruz yapmaya devam ediyor ama kendi 

aldığımız asfalt da arkadaşlarımız da yetemediğimiz için yakın zamanda hem saha noktasında 

biraz destek alacağız hem de yeni bir asfalt ihalesi hazırlığındayız yani ayrıca bir hizmet alımı 

olarak da şey yapacağız hem serim hem yama. 

Aydın KOÇ-  O zaman sizden öncelikli olarak Manavkuyu Mahallemize 249/2 sokak 

köşesinde İZSU çalışma yaptı. Ama yaklaşık 2 aydan beri bir türlü bu asfalt bir türlü 

yapılmıyor arabalar geçenlerde yine çukura düştü, bazısının jantları eğildi. Orası çok işlek bir 

cadde özellikle sizden istirham ediyoruz bu konuyla ilgili. Yine 243 sokak No 12'nin… 

BAŞKAN- Şunu söyleyeyim diğerine geçmeden; arkadaşlar İZSU’nun da GEDİZ’in de İzmir 

Gaz’ın da kazmış olduğu yerlerde acele ettiğimizde oradaki yamalar 6 ay sonrasında çöküyor 

ve yolların kalıcı bir şekilde bozulmasına sebep oluyor. Oradaki dolgu malzemelerinin bir 

süre çöktükten sonra asfaltlamaya girdiğini de sizler de eğer iyi niyetliyseniz, vatandaş 

sorduğunda söylemeniz gerekiyor. Yani Bayraklımızda geçen Temmuz ayında yaşamış 

olduğumuz bir sel felaketi vardı ve o sel felaketinden sonra bütün oradaki esnaflar da 

vatandaşlar da buranın kalıcı bir şekilde yağmur suyu hattının yenilenmesi büyütülmesi 

talebini ilettiler. Büyükşehir İZSU da geçen yıl bunları projelendirdi şimdi ihaleye çıkıldı 

çalışmalar başladı. Şimdi arkadaşlar altyapı yatırımları çok büyük maliyetli yatırımlar. Sadece 

Bayraklı bölgemizde 200 milyonun üzerinde bir yatırımla şu an bu çalışmalar başlanacak ve 

aylarca hem vatandaşımız hem esnafımız orada bir mağduriyet yaşayacak. Ama bunun 

olabilmesi için oraların kazılması lazım ve yaklaşık 6 ay oranın o dolguların çökmesi 

gerekiyor yani. Diğer türlü kamu zararı yani hani gidip asfalt yapalım seneye bir daha hepsi 

çökecek kaldıracağız bir daha baştan başlayacağız. 

Aydın KOÇ-Yani Ankara asfaltındaki yan yolda yapılan işlemin tekrarlanmamasını 

sağlamamak amaçlı. 

BAŞKAN-  Evet. 

Aydın KOÇ- Tamam Başkanım. Yine Cengizhan ve Muhittin Erener Mahallesi'nin birleşim 

yeri var buradaki mahallemizdeki sokağımızdaki insanlar gerçekten çok şikâyetçiler ne 

istiyorlar? Orada biliyorsunuz merdivenler var iki sokağı birleştiren ayıran merdivenler var. 

Bu merdivenlerin mutlaka kaldırılıp yerine beton şekliyle oluşturulması lazım ki hem iki 

sokağın birleşimi… 

BAŞKAN- Neresi söyleyin.  

Aydın KOÇ- 2190 ile 2186 sokak birleşim yeri. Orada iki tane merdiven var onların kırılıp 

yerine bir beton bir şeklinde atılması gerekiyor. Hatta geçenlerde biliyorsunuz bir ay öncesi 

bir yanan evimiz vardı itfaiyeler dahi gelemediler. Bu konu da gerçekten elzem bir konu. Hem 

mahalle muhtarımız hem mahalle sakinlerimiz özellikle belediyemize yaklaşık 4-5 aydan beri 

hep aynı şekilde serzenişte bulunmuşlar, tekrar bugün beraber gittiğimizde yerinde bir 

fizibilite çalışması yaptık bunu sizden özellikle istirham ediyoruz Sayın Başkanım 

mahalledeki vatandaşlarımızın derdiyle dertlenmek için teşekkür ediyorum sağ olun Sayın 

Başkan. 

BAŞKAN- Teşekkürler.  

Emre DEMİR- Sayın Başkan, kıymetli üyeler hepinizi sevgiyle selamlıyorum. Sayın 

Başkanım şu süre sınırını bir halledelim. Şöyle bakınız biz Cumhur İttifakı olarak bir süre 

sınırı gelsin istemiyoruz. Burada Muhammet Bey anlatmaya çalıştı. Neyi anlatmaya çalıştı? 

Bayraklı meselelerini anlatmaya çalıştı. Arkadaşlar lütfen.  Şimdi belediye başkanı Sayın 
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İrfan ÖNAL bir hesap yaptı dedi ki; 37 kişi var 370 dakika yapar totalde 6,5-7 saat yapar. Ben 

biliyorum ki ne Sayın ÖNAL ne de Cumhur İttifakı Grubu değil altı, 66 saatten de imtina 

etmez Bayraklıya hizmet etmek için. Burada gerekirse günlerce kalırız süre ile ilgili hiçbir 

sorunumuz yok. Tek ricamız bunu defaatle ifade ettik tekraren ifade ediyorum Bayraklıyı 

Bayraklı hemşerilerimizin konularını ifade edelim. Tabii ki genelden yereli etkileyen bir 

takım konular vardır olacaktır fakat bunları söylerken de burada bir siyasi temeli teşkil ederek 

konuşmak lazım. Şimdi sayın başkan ben biliyorsunuz tarz gereği gündemimi gündelik 

polemiklerle meşgul etmem, her konuşana cevap vermem. Burada Cumhur İttifakı Grup 

Başkan Vekili olarak gündemi Bayraklı üzerinden oluşturmak isteriz çekilmek istendiğimiz 

yere gitmeyiz. Fakat burada arkadaşlarınız birtakım çıkarımlarda bulundular, onun öncesinde 

Bayraklı ile ilgili bir konuyu ifade etmek istiyorum. Siz Meclis Başkan vekilliği yaptınız 

bugün de meclis başkanısınız. Var olduğunuz makamın orada görev yetki ve sorumluluklarını 

muhakkak çok iyi biliyorsunuzdur. Bir de Başkan vekiliniz var o da çok iyi biliyordur. Burada 

sosyal medyada gördüğü söylemlerle, televizyonlarda izlediği söylemlerle hiçbir meclis 

üyesine ithamda bulunamaz. Onunla beraber şunu ifade etmek lazım bakınız Sayın Başkan 

muhakkak görmüşsünüzdür biliyorsunuzdur bir belediye başkan yardımcımız, bunu bütün 

arkadaşlarımız bilir 04.11.2025'te bir evrak belediyemizden temin edebilirsiniz bir belediye 

başkan yardımcımız hem Belediye Başkan Yardımcısı hem de Teftiş Kurulu Müdürü veya 

müdürü vekili. Hem belediye başkan yardımcılığı yapacak hem de kendisini denetleyecek. 

Şimdi tabi burada ben bunu anlayamadım ne demişti arkadaşınız; “Bize siyaseti 

öğretemezsin” demişti. Evet, biz hiçbir CHP'liye hiçbir CHP'li Belediye Başkanına siyaseti 

öğretemeyiz siyasi argümanlarımız bambaşka, siyasi alfabemiz bambaşka ama belediyeciliği 

size öğretebiliriz. Nasıl mı öğretiriz? 350-400 bin nüfuslu Esenler Belediyesini ziyaret etmeye 

davet ediyorum Sayın ÖNAL’ı. Hiçbir mazeretin ardına sığınmadan mışmiş muş demeden 4 

yılda bu ekonomide bu ekonomik konjektörde 4 yılda 60.000 konutu nasıl dönüştürdüğünü 

gidip öğrensin. Evet, her yiğidin bir çorba içişi vardır. Biz çorbayı sizler gibi içmeyiz biz 

sizlere siyaset öğretemeyiz fakat belediyeciliği öğretiriz. Sayın başkan çok gündelik 

polemiklere girmek istemiyorum ama ama… 

BAŞKAN- Cevap vereyim. 

Emre DEMİR-  Cevap verirsiniz sözüm biter cevap verirsiniz. Bize de bir cevap hakkı 

tanırsanız memnun olurum. Biraz önce kıymetli meclis üyelerimiz bir takım konulara değindi. 

Ben telefonuma önümdeki kâğıtlara üç sayfa not aldım. Hepsini değerlendirmek hepsine 

cevap vermek istemiyorum ama üzülerek şunu ifade etmek istiyorum bakın… 

BAŞKAN-Kâğıdı söyle başkan yardımcımızla ilgili bir imada bulunuyorsanız… 

Emre DEMİR-   Bizi de bilgilendirirseniz memnun oluruz. 

BAŞKAN- Hayır konu ne, konuyu anlamadım.   

Emre DEMİR-  Konu ney mi? Sayın Başkan bir Belediye Başkan Yardımcısı hem Belediye 

Başkan Yardımcısı olacak kendisine iki dört altı yedi tane müdürlük bağlı olacak hem de 

Belediye Başkan Yardımcısı Teftiş kurulunda olacak ne kadar şeffaf?  

BAŞKAN- Nasıl ne kadar şeffaf? 

Emre DEMİR-   Ne kadar şeffaf? Sayın başkan bitsin ifade edersiniz. 

BAŞKAN- Ama ithamda bulunuyorsunuz.   

Emre DEMİR-  İthamda bulunmuyorum. Ne kadar şeffaftır diye soruyorum. Ne kadar 

şeffaf? Hem Teftiş kurulunda olmak 7 tane müdürlüğün bağlı bulunduğu belediye başkan 

yardımcısı olmak ne kadar şeffaf diye soruyorum. Anlayamadığım için soruyorum. 

BAŞKAN- Müfettiş olduğu için.  

Emre DEMİR- Bitince söylemlerimiz söyleyeceklerimiz siz söylersiniz. Şimdi bir takım 

değerlendirmelerde bulundu arkadaşımız ama bir söylemi Bir siyasi değerlendirmenin 

temelini teşkil edecek temel oluşturmadım maalesef. Konuyla ilgili İstanbul meselesi ile ilgili 

şuradan başlamak istiyorum değerli arkadaşlar CHP'ye gönül vermiş hemşerilerimiz 
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Milliyetçi Hareket Partisi'ne AK Parti'ye İyi Parti'ye Türkiye'de var olan tüm partilere gönül 

vermiş hemşerilerimiz bugün sayın genel başkanınızın çıkıp yargının sunduğu argümanların 

karşıtı bir argüman söylemesini beklemekte. Var mı böyle bir argümanı, hayır yok. Ama bir 

siyasetçi olarak ifade etmek istiyorum ki bakınız bu evrensel prensiptir burada masumiyet 

karinesi esastır siyasetçi ne yapar burada, siyasetçinin yapması gereken yargı sürecini 

izlemektir yargıya darbeci demek değildir. Burada itham budur işte Sayın Başkan. Siyasetçi 

yargı sürecini izler yargıya darbeci demez. Neden? Ben dosyanın İçeriğini bilmiyorum değerli 

arkadaşın da bildiğine inanmıyorum. O da İpek hanımın da bildiğine inanmıyorum ben 

bilmiyorum bilen arkadaşlar bunları konuşurlar. Fakat hiçbir siyasetçinin harcı değildir ki 

savcının iddianamesini, mahkemenin nasıl değerlendireceğini ve aynı zamanda 

değerlendirilecek olan mahkemenin yönünü değiştirmek hiçbir siyasetçinin harcı değildir hele 

hele Bayraklı'da bir Belediye Meclis üyesinin harcı hiç değildir Sayın Başkan. Şimdi, şimdi… 

BAŞKAN- Arkadaşlar kesmeyelim lütfen. 

Emre DEMİR- Sizi tahkir edecek, onurunuzla gururunuzla oynayacak partimizin kurumsal 

hafızasına kurumsal yapısına laf söyleyecek tek bir cümle etmedim etmiyorum da etmem de. 

Sözümü lütfen lütfen… 

BAŞKAN- Arkadaşlar kesmeyelim. 

Emre DEMİR- Rica ediyorum. Şuna da cevap vermesini rica ediyorum arkadaşların Sayın 

Başkan siz de olabilirsiniz buna konuşan arkadaş da olabilir. Bir milletvekili muhakkak siz de 

iyi tanıyorsunuzdur biz bu yargısal süreçleri tahmin ettik onun için bu Cumhurbaşkanlığı 

adaylığı sürecini başlattık dedi. Gördünüz değil mi izlediniz, açık açık gördünüz hepiniz.  

Çıksın Sayın ÖZEL bu gerçekten böyle midir değil midir bunun cevabını versin. Burada bunu 

tartışıp yargıya tekraren ifade ediyorum darbeci demeyelim. Konunun sonunda darbelerin 

kimin döneminde olduğunu darbecinin kimin olduğunu ben söylemeyeceğim ama siz 

bileceksiniz. Sayın Başkan Sayın Başkan maalesef maalesef gündemimizi kirlettiği için bazı 

konular bunlara cevap vermek gereği duydum Cumhur ittifakının grup başkan vekili olarak 

maalesef üzülerek bunlara cevap veriyorum maalesef. Keşke Bayraklı konuşsaydık, 

arkadaşınız keşke bu konulara girmeseydi de biz Bayraklıyı konuşsaydık. Sayın Başkan o 

kadar çok not aldım ki hepsine değinmek istemiyorum. Ama şunu söylemek istiyorum şunu 

da söylemeliyim bakınız burada yapmış olduğunuz planlarla ilgili biraz önce yaptığınız 

sunumla ilgili de birçok konu var tekraren ifade ediyorum sizi Esenler Belediyesi'ne davet 

ediyoruz. Esenler Belediyesi'ne gitmeye davet ediyoruz. Demografik yapısı, coğrafi yapısı, 

nüfusuyla Bayraklı ile neredeyse eşdeğer bir ilçe Esenler.  4 yılda 60.000 konutu Esenler 

Belediyesi evirdi kentsel dönüşüme soktu. Sizin burada yapmış olduğunuz planlar kentsel 

dönüşüm değil sadece plan. Önceki yönetim bu işi para vererek yapmıştı sizler bu işi kendi 

bünyenizde çözdünüz. Ben bu planı yapan arkadaşlara da sizlere de, emek veren herkese de 

burada bu işle uğraşan derneklerimize de teşekkür ediyorum Sayın Başkan. Ama değerli 

arkadaşlar bakınız burada birbirimizle tartışacağımız vaktimiz yok bizim tekraren ifade 

ediyorum değil 370 dakika 3.700 dakika burada inanıyorum ki sizler de Bayraklı’ya hizmet 

etmenin formüllerini ararsınız bizlerle. Gelin Bayraklı’yı konuşalım bakınız bir şey 

yapmadınız demiyorum Bayraklı zor bir ilçe. Biz Bayraklı’nın zorluklarını biliyoruz burada 

birçok defa ifade ettik bizim elimizde de olmayan dünya genelinde var olan ekonomik 

problemlerin ülkemizi de etkilediğini bakınız hemen unutuyorsunuz konu size gelince direkt 

bunu ifade ediyorsunuz deprem yaşadık, sel yaşadık, afet yaşadık… Değerli arkadaşlar 

ülkemizin neredeyse her yerinde çok ciddi depremler yaşadık tarihin belki de en büyük 

depremini yine memleketimizde yaşadık. Bu ekonomik problemler tabi ki olur ama burada 

bizim istediğimiz hep beraber bu sorunlara çözüm üretmek birbirimizle kavga etmek 

tartışmak değil. Hepinizi sevgiyle selamlıyorum ama sonrasında şunu da ifade etmek 

istiyorum; burada maalesef üzülerek beklemediğim söylemler var olunca yargıya yolsuzlukla 

itham yolsuzluk itham ederek hukuk darbesi denilmiş diplomayı kim şikâyet etti biz 
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bilmiyoruz siz biliyorsunuzdur ama burada genel başkanımızın Cumhurbaşkanımızın hakkını 

savunmak da bize düşer. Recep Tayyip ERDOĞAN'ın demokrasimiz için vermiş olduğu bir 

saatlik emek birilerine 100 yıl yeter değerli arkadaşlar. Hepinizi sevgiyle selamlıyorum.  

BAŞKAN- En son arkadaşlar lütfen mecliste… Tamam, en son siz konuşun ondan sonra 

Özlem Hanım konuşacak. Tamam, Haydar Bey’den sonra en son Özlem Hanım konuşacak. 

Buyurun İpek Hanım. 

İpek KUL BAYAR- Sayın Başkanım, sevgili meclis üyesi arkadaşlarım. Öncelikle engelliler 

konusunda Muhammet Bey’in hassasiyetinden dolayı kendisine teşekkür ediyorum. Biz 

Cumhuriyet Halk Partisi olarak bu konuda çok hassas bir partiyiz. Bir engelli çalıştayı 

yapmıştık. Ve detaylı olarak bütün sorunların bu çalıştayda tespiti ile alakalı STK’larla bir 

araya gelmiştik. Sevgili Muhammet Bey’den ricam bu önergesini bir yazılı hale getirebilirse 

kendisine bu konuda ben de hem burada hem Büyükşehir meclisinde işbirliği halinde olmak 

isterim. Bunun dışında bugünkü gündemimizde de görüldüğü üzere Adalet Mahallesi 

planlarımızla ilgili güzel gelişmeler var bunun yanı sıra Alparslan Mahallelerimizde daha 

önce iptal olan mahkeme kararına itiraz gelmeyecek şekilde yeni bir plan düzenlenmesi 

yapıldı. Bunların hepsi birer Kentsel Dönüşüm adımıdır. Yani “şu anda ne yaptınız, bir çivi 

çakılan yer yok” demekle bu gelişmeleri okumak değerlendirmek arasında dağlar kadar fark 

var. Bu anlamda daha ılımlı ve daha gerçekçi yaklaşımlara davet ediyorum meclis 

üyelerimizi. Bayraklı ile ilgili konuşalım dendi. Ben Bayraklı sınırlarında konuşacağım ama 

geçen mecliste Bayraklı dışına çıkan konular da olmuştu. Bu konuda hepimizin birbirine saygı 

duyması gerekiyor. Gerekirse grup başkan vekillerimiz bir süre sınırı getirsin ama kimse 

kimseyi bu konuda itham altında bırakmasın söylemediği cümlelerle. Değerli meclis üyemiz 

darbeci gibi bir ifade kullanmadı bu yayınlar kayıt altında bir suç unsuru da yok. Bu şekilde 

düşüncelerimi beyan etmek istedi. Saygılarımla. 

BAŞKAN- Evet siz söz almadan Haydar Bey konuşacak.  

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 
BAŞKAN- Arkadaşlar kendi aranızda tartışmayın, meclis üyeleri konuşurken sizlerden ricam 

herkes dinlemeyi bilsin. Evet buyurun. 

Haydar ÖZKAN-  Sayın Başkanım, değerli meclis üyeleri herkesi saygıyla selamlıyorum. 

Arkadaşlar ben Polemik yaratacak konulara girmek istemiyorum aslında burada bir sayfa 

aldım ama kentsel dönüşümle ilgili akla takılan bazı sorunlar var sanırım. Onunla ilgili bir 

bilgi vermek istiyorum. Bizde şu anda 3 tane farklı bölüm var kentsel dönüşümle ilgili. Birisi 

60 hektarlık bölüm, o kendi içinde farklı bir bölüm, bir tane depremden kaynaklı olan ve şu 

anda yenilenmeye müsait daha doğrusu başlamış olduğumuz bir bölüm var, bir de geçmiş 

dönemde Büyükşehir Belediyemizin yapmış olduğu kontroller sonucunda tespitler ilçe 

belediyelerine gönderildi, bununla ilgili önümüzdeki süreçte yapılması gereken faaliyetler var. 

Bununla ilgili bir bilgi vermek istiyorum ben size. Bayraklı Belediyemizin Büyükşehir 

Belediyemizin Bayraklı Belediyemize yazdığı yazıdan sonra Bayraklı Belediyemizin bir ilanı 

var onu okumak istiyorum mümkünse dinlerseniz sevinirim çünkü hepimiz ilgilendiren bir 

konu. Bu “İzmir Büyükşehir Belediye Başkanlığı tarafından kentimizi dirençli hale getirmek 

amacıyla Bayraklı ilçesinde yer alan konuk türü yapıların envanterinin çıkarılmasına yönelik 

olarak yapılan çalışmalar tamamlanmıştır. Çalışma kapsamında incelenmesi yapılan binalarda 

riskli yapıların tespit edilmesine göre esaslar 2019 ek A'da verilen yönteme göre bina dışından 

inceleme yapılmıştır. Binada yer alan kolon, kiriş ve perde duvarlar konut olarak mevcut 

projesine uygun olarak inşa edildiği varsayılarak bina 3 boyutlu model mevcut projeler 

üzerinden gerçekleştirilmiştir. Düşey taşıyıcı elemanlarda beton dayanımı donatı tipi, boyuna 

donatı oranı ile etki aralığı ve çapı mevcut binalar üzerinden yapılan incelemeler neticesinde 

elde edilen diğer sonuçlara göre bina yapım yılına bağlı olarak varsayım yapılmış ve bina 

deprem değerlendirmesi gerçekleştirilmiştir. Yöntem bir değerlendirmesi binanın üç boyutlu 

yapısal modeli kullanılarak hesaplanan en büyük eksilen gerilme oranları ve kat öteleme 
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oranlarına bağlı olarak gerçekleştirilmiştir. Yöntem 2 değerlendirmesi binanın 3 boyutlu 

yapısal modeli ve varsayılan düşey taşıyıcı eleman detayları kullanılarak riskli yapıların tespit 

edilmesine ilişkin esaslar ve Türkiye bina Deprem yönetmeliği sunumlarını yöntemlerle 

uyumlu olarak yapılmıştır. Binalarda yapılan inceleme ile 636 sayılı Afet Riski Altındaki 

Alanların Dönüştürülmesi Hakkındaki Kanun kapsamında yapılmış ayrıntılı bir inceleme veya 

Türkiye Bina Deprem Yönetmeliği esasları kapsamında yürütülen bir çalışma olmamak ile 

birlikte deprem etkisindeki olası yapı davranışları hakkında genel değerlendirmeler 

yapılmıştır. Onaylı projeler esas alınarak mevcut yapı durumu hızlı tarama yöntemiyle 

gözlemsel olarak incelenmiş olup bu değerlendirme ön inceleme niteliği taşımaktadır. 

Toplanan bilgilerin binanın genelinde geçerli olduğu kabul edilerek ve mahalle bazlı zemin 

sınıfları kullanılarak hesaplamalar yapılmıştır. Bu kapsamda 2022-2023 yılları içerisinde 

Bayraklı ilçesinde mevcut konut türü yapılar önceliklendirilerek gruplara ayrılmıştır çalışma 

sonucunda yapınızın öncelikle risk grubunda olduğu tespit edilmiştir yapınızın deprem 

etkisindeki olası davranışı değerlendirildiğinde nihai kararının oluşturulabilmesi için ilgili 

mevzuat kapsamında ivedilikle işlemlere başlanılması, deprem güvenlik seviyesini 

karşılayacak şekilde yapınızın güçlendirilmesi veya yenilenmesi önerilmekte olup bu duyuru 

hem söz konusu binalarda yaşayanlara hem de maliklerine bilgi vermek amacını taşımaktadır. 

Konuyla ilgili bilgilendirmeler önemle duyurulur.” Detaylı bilgiler Bayraklı Belediyesi 

hizmet binasında, Baybel A.Ş de v.s de bulunacaktır. Bununla ilgili ben belediyemizin almış 

olduğu karar önce Belediye Başkanımız başta olmak üzere bürokratlarımıza teşekkür etmek 

istiyorum. Bu duyuru şimdi yayına girdikten sonra bütün adreslere teslim edildikten sonra 

kavram kargaşası kafa karışıklığı olacak onun için okumak istedim herkes bu konuyla ilgili 

bilgi sahibi olsun diye. Bu konuda arkadaşlarımıza düşen görev şöyle eğer kendileri de bu 

konuda elini taşın altına koymak isterlerse buradaki kentsel dönüşüme girmek isteyen binalara 

Emlak Konut modelini burada biraz daha hızlandırabilirler bunun yanında herkese teşekkür 

ettiğim Dünya Bankası fonunun daha hızlandırılarak buradaki vatandaşlarımıza uygulanması 

ile ilgili destek verilirse seviniriz. Herkes, saygıyla selamlıyorum Teşekkür ederim.  

BAŞKAN-  Teşekkürler başka söz almak isteyen var mı? Buyurun Dilek Hanım. 

Dilek ÖZKAN ŞİMŞEK- Sayın Başkan, değerli meclis üyeleri kıymetli Hazirun hepinizi 

saygı sevgiyle selamlıyorum. Cumhurbaşkanımız 2025 yılının Sayın Recep Tayyip 

ERDOĞAN'ın takdirleri ile Aile Yılı olarak ilan edilmesi ve her yıl mayıs ayının ikinci 

haftasının aile haftası olarak kutlanması vesilesiyle AK Parti adına söz almış bulunmaktayım. 

Birleşmiş Milletler Genel Kurulu 15 Mayıs’ı Uluslararası Aile Günü olarak kutlamakta ve 

ailenin barışı toplumsal refahın ve kalkınmanın temel olduğuna tüm dünyaya ilan etmektedir. 

Ancak tüm dünyada aile kurumunun karşı karşıya kaldığı tehditlerin çeşitlenmesi ve artması 

aileyi koruma güçlendirme çalışmalarını artık daha da elzem hale getirmiştir. Özellikle 

gençlerimize yönelik sistematik girişimlerle köklü aile değerlerimiz hedef alınmaktadır. Aile 

ve gençlerimiz özellikle dış merciler tarafından yönetilen gayri fıtri akımların açık hedefi 

haline getirilmiştir. Oysa aileye sahip çıkmak, insana topluma devlete ve milletin istikbaline 

sahip çıkmak demektir.  Cumhurbaşkanımızın Birleşmiş Milletler kürsüsünden ifade ettiği 

üzere toplumun temel direği olan aile kurumuna yönelik saldırılar giderek yoğunlaşıyor ne 

pahasına olursa olsun Türkiye bu kuşatmayı yarmakta ve yıpratmaktadır. Bu amaçla Birleşmiş 

Milletler Ailenin Dostları Grubu’na üye olduk. Diğer üye ülkelerle dayanışma içinde aileyi 

insanı fıtratı savunmaktan geri durmayacağız. Anayasamızın 41 maddesi aileyi konu alır ve 

açıkça vurgular;” Aile toplumun temelidir devlet ailenin korunması için gerekli önlemleri 

alır” Bu anlayışla Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığımızın koordinesi başta olmak üzere 

ilgili tüm bakanlık ve kuruluşlarınızın katılımıyla pek çok yeni proje hayata geçirilmiştir. 

Başlıca uygulamaları kısaca geçeceğim. Aile ve gençlik fonu kurulmuş yeni evlenecek 

gençlerimize 2 yıl geri ödemesiz 48 ay vadeli ve faizsiz 150.000 lira kredi desteği sağlanmaya 

başlamıştır, yeni evlenen çiftlere yönelik özel konut kredileri sigorta bireysel emeklilik ve 
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bankacılık çözümleri getirilmiştir. 1 Ocak 2025 itibariyle doğan çocuklar için koşulsuz 

uygulanacak destekler şunlardır; ilk çocukta 5 bin lira tek seferlik destek ikinci çocuk için 5 

yaşına kadar her ay 1500 lira, üçüncü çocuk için 5 yaşına kadar her ay 5.000 lira ödeme 

annelerin hesaplarına yatırılacaktır. Bunlara ek olarak Tarım Orman Bakanlığı tarafından 

Çiftçi Kadınlara yönelik %50 hibeli mikro kredi desteğiyle ücretsiz fidan desteği, tıbbi 

aromatik bitkilerde %80 e varan indirimler ile çiftçi ailelere imkanlar sağlanmıştır. Ulaştırma 

ve Altyapı Bakanlığı ile Türk Hava Yolları işbirliği ile otobüs tren ve yurtiçi uçuşlarda aile 

bireylerine %15 ile %50 arasında indirim uygulanmaya başlanmıştır. Kültür ve Turizm 

Bakanlığımız öncülüğünde belirlenen günlerde sinema salonlarında ailelere yüzde 40'a varan 

indirimler sunmaktadır. 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 

Dilek ÖZKAN ŞİMŞEK-Bayraklı'da bunun içinde. Bayraklı içinde de var. 

BAŞKAN- Arkadaşlar lütfen dinleyelim arkadaş, arkadaşlar… 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 

Dilek ÖZKAN ŞİMŞEK-Bunlar Bayraklılı hemşerilerimiz için de geçerli.  

BAŞKAN- Doğru aynı şekilde Bayraklıdaki kadınlara… Lütfen arkadaşlar. Lütfen devam 

edin siz. 

Dilek ÖZKAN ŞİMŞEK-Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı tarafından aile içi eğitimleri 

desteklemek için “İlk Öğretmenim Ailem Mobil Uygulaması” hayata geçirilmiştir. 

Saygıdeğer meclis üyelerim Mayıs ayı içinde anneler günü vesilesiyle kutladığımız, sevgi, 

merhamet, fedakârlık timsali tüm annelerimizin anneler gününü en içten dileklerimle 

kutluyorum. Ahirete intikal eden annelerimizi rahmetle anıyorum. Anneler sadece bir birey 

değil, bir milleti şekillendirir. Onların duası evlatlarına güç, şefkati topluma huzur, emeği 

ülkemize bereket olur. AK Parti iktidarı döneminde özellikle çalışan anneler için de tarihi 

adımlar atılmıştır. Kısaca belirteceğim; doğum sonrası analık izni ve ücretsiz izin hakları 

gelmiştir. Çocuk okul çağına başlayana kadar yarı zamanlı çalışma hakkı tanınmıştır. Kreş 

açılması teşvik edilmiş, süt izinleri ve doğum borçlanması hakları getirilmiştir. Hamilelik 

nedeniyle işten çıkartılmaya karşı iş güvencesi arttırılmıştır. Unutulmamalıdır ki güçlü bir 

millet güçlü bir aileden oluşur. Cumhurbaşkanımızın da vurguladığı gibi; kadına ve çocuğa 

yönelik şiddetle mücadele aile kurumunu güçlendirmeye yönelik politikalarımızın en önemli 

unsuru olmaya devam edecektir. 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 
BAŞKAN- Lütfen arkadaşlar, Meclis Başkanına konuşuyorsunuz lütfen. 

Dilek ÖZKAN ŞİMŞEK- Özellikle dijital platformlar üzerinden kadim değerlerimizi 

gençlerimizi ve çocuklarımızı hedef alan tüm olumsuz akımlara ülke olarak birlik içerisinde 

güçlü bir duruş sergilemek için genç nüfusumuzun azalma eğilimini durdurmak ve güçlü aile 

değerlerimizi korumak için büyük ve güçlü Türkiye idealimize ulaşmak için hep birlikte 

hareket etmek zorundayız. Aileyi güçlendirmek bu topraklardaki mevcudiyetimiz için en 

hayati görevlerimizdendir.2025 Aile Yılının aileye, ahlaka ve topluma yönelik saldırılara 

karşı güçlü bir direnç oluşturacağına ve yeni bir dönemin başlangıcı olacağına yürekten 

inanıyoruz. Bu vesileyle 2025 Aile Yılının ülkemiz, milletimiz tüm ailelerimiz için hayırlara 

vesile olmasını diliyor, hepinizi en kalbi muhabbetlerimle selamlıyorum. 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 
BAŞKAN- İkinci defa söz vermiyorum lütfen. 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 

BAŞKAN- Yok yok Leman Hanım’a vereceğiz sözü. 

Leman TUNUS- Çok kısa söyleyeceğim mikrofona gerek yok. 

BAŞKAN- Mikrofon alın mikrofonsuz duymuyorlar arkadaşlar. 

Leman TUNUS- Herkese iyi akşamlar. Cumhurbaşkanımız geçen seneyi de emekliler yılı 

ilan etmişti emeklerimizin durumu ortada. Umarım aile yılı da aynı sonuçla karşılaşmaz. 
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BAŞKAN- Evet, başka söz almak isteyen var mı? En son Grup Başkan Vekilimiz siz konuşun 

ondan sonra meclis oturumunu kapatırım. Evet. 

Özlem AVCI- Sayın Başkanım, değerli meclis üyesi arkadaşlarım herkese iyi akşamlar 

diliyorum. Önce Dilek Hanım'ın aile yılına sonra geleceğim ama öncesinde yargınınşeffaflığı, 

bağımsızlığı birçok şeyden konuştu arkadaşlar ben de buradan hayretle dinledim. Şimdi, bazı 

arkadaşlar dediki işte itirafçılar var dedi. Şimdi, Ankara'yı parsel parsel satan zamanın 

Belediye Başkanı ile ilgili de Bülent ARINÇ'ın çok güzel bir itirafı var. Nerede bu yargı? 

Nerede bağımsızlık? Nerede şeffaflık? Neden herhangi bir hukuki süreç işlemedi burada? 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 

Özlem AVCI-Vallahi zaten Bülent ARINÇ’ın canlı yayında linki de var izletelim, dinletelim 

buradan. 

BAŞKAN- Bulunuldu arkadaşlar Mansur YAVAŞ 100’ün üzerinde dosya verdi. 

Özlem AVCI- Hani biz olmayan bir evrakla ilgili de konuşmuyoruz burada. 

BAŞKAN- Mansur YAVAŞ 100’ün üzerinde dosyayla başvurdu. 

Özlem AVCI- Evet, dosya verdi zaten bulunuldu. 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 

BAŞKAN- Arkadaşlar lütfen, arkadaşlar lütfen dinleyelim. 

Özlem AVCI- Bu düzeysizlik değil lütfen siz deyince her şey, dinler misiniz? 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 

BAŞKAN- Arkadaşlar lütfen. 

Özlem AVCI- Şimdi o zaman şunu söyleyeyim Başkanım ben, bugün bize hesap sormaya 

kalkanlar 800 milyon dolarlık kamu zararını yoksayarken, 128 milyar doların buharlaşmasını 

görmezden gelirken kendi yaptıkları hukuksuzluklarla ilgili tek bir ciddi inceleme bile 

yapılmamışken hangi vicdanla siz bunları konuşuyorsunuz? Bu mu bağımsız yargı? 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 

BAŞKAN- Konuş evet. 

Özlem AVCI- Ya 15 Temmuz’u biz yapmadık herhalde siz yaptınız, bir ton insan da vefat 

etti neyse hep Bayraklı’yı konuşalım Bayraklı’yı konuşalım Sayın Başkanım… 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 

BAŞKAN-Arkadaşlar öyle demiyor lütfen dinleyin arkadaşlar… 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 

BAŞKAN-Arkadaşlar manipüle etmeye gerek yok bakın bütün CHP’li meclis üyeleri sizi 

dinledi… 

Özlem AVCI- Sen önce o itirafçının belgesini getir ben de onu açıklayacağım sana. 

BAŞKAN-Dinleyelim bir konuşsun ben duymuyorum arkadaşlar. 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 

BAŞKAN-Arkadaşlar bunu demiyorlar şimdi bakın bir dinleyelim. Özlem Hanım lütfen siz… 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 

BAŞKAN-Arkadaşlar bir lütfen saygılı olun. Evet. 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 

Özlem AVCI-He öyle mi? 

BAŞKAN- Özlem Hanım. 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 

BAŞKAN- Arkadaşlar, birçok şey var Adnan MENDERES' i asan da bir yargı kararıydı.   

Hüküm verilirken Sayın Cumhurbaşkanının da yargıyla ilgili çok net ifadeleri var. AK Parti 

kapatılmaya çalışılırken de yargı eliyle kapatılıyordu. 28 Şubat süreci de yargıya 

dayandırılıyordu ve çok daha üzücüsü siyasi mahkûmların idam kararlarını da yargı verdi. 

Arkadaşlar, şu an henüz yargılamanın neticelenmediği bir durum var. Yargıyla ilgili kimsenin 

bir endişesi yok biz sadece adil bir yargı olsun diyoruz. Adaletin adil olması arkadaşlar sadece 

bizi değil… 
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Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 

BAŞKAN- Bakın şunu söylüyorum henüz bir hüküm yok bir yargılama… 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 

BAŞKAN- Kelimelerin manipülasyonuyla bir yere varmayız, siyasi popülizmle, şovla yine 

bir yere varılmaz arkadaşlar. Şu an bir iddia var... 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 

BAŞKAN-Arkadaşlar kim şunu söyleyeyim beytülmâla el uzatıyorsa CHP, AKP fark 

etmeksizin herkese adil davranılsın. Az önce arkadaşlarımız… 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 

BAŞKAN- Versin bin kere. Az önce arkadaşımız bir şey söyledi, bizim Ankara Büyükşehir 

Belediye Başkanımız yine bir Ak Partilinin iddiasıyla ilgili somut delillerle,100’ün üzerinde 

dosyayla Cumhuriyet Başsavcılığına başvuruda bulundu. Ya bağımsız yargı varsa arkadaşlar 

gitsin beytülmâlınhesabını sorsun. Milyarlarca para gidiyor… 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 

BAŞKAN- Arkadaşlar varsa diyorum hesabını sorsun. 

Özlem AVCI-Ya her ikisini de dedi AKP de CHP de dedi. 

BAŞKAN- Varsa parti ayrımı olmaksızın yargılamadan kimse kaçmıyor ama CHP'li ile ilgili 

ya daha dosyanın içeriğini biz bilmiyoruz, ilgilisine sorulmamış. Bir arkadaşımız diyor ki 

bana 7 soru soruldu 6'sı burada değilken olan durumlarla ilgili. Ben diyorum ki 6'sında 

yoktum7’incisinde soruldu açık ihale ile verildi ve buna rağmen bizim bilmediğimiz bilgilerle 

belli yandaş kanallarda o oldu bu oldu ya bu bilgi bizde yok. İftira atılıyorsa arkadaşlar… 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 

Özlem AVCI-Ya bunları mı tartışacağız burada? Senin kendi Grubundan arkadaşın… 

BAŞKAN-Arkadaşlar bakın, ben ne savcıyım ne hakimim diyorum ki arkadaşlar bakın 

iddialarınız ithama dönüyorsa bu vicdansızlık ve ötesinde ahlaksızlık ama arkadaşlar adaletten 

kimse kaçmıyor, yargılamadan kimse kaçmıyor ama Türkiye Cumhuriyeti'ndeki 86 milyon 

insana bu yargı adil, eşit yaklaşsın. Kim beytülmâla el uzatıyorsa o eli kırsın, hesabı sorulsun 

ama kalkıp daha kişinin, yargılanan kişinin bilmediği suçlamaları bazı arkadaşlar çıkıyor ki şu 

soruluyor, şuradan yargılanıyor. Arkadaşlar ilgilisi bilmiyor ya el insaf, vicdan. Adalet lazım 

arkadaşlar. Şimdi meclis konuşmaları ile ilgili bakın süreye bakmaksızın herkesi dinliyoruz, 

Grup Başkan Vekilimiz konuşuyor ben duyamıyorum ya, öyle mi dedi böyle mi dedi. Lütfen 

siz konuşun Meclis Başkanına konuşuyorsunuz. 

Özlem AVCI-Ben hiçbir şeyle itham etmiyorum, sizin kendi meclis üyeniz yani sahtecilikle 

aslı olmayan bir evrakla ilgili konuştuğu için bunları söylüyorum. Belgesiz, bilmeden        

konuştuğu için söylüyorum. 

BAŞKAN-Evet,Özlem Hanım cevap vermeyin lütfen konuşmalarınızıMeclis Başkanına 

yapıyorsunuz. 

Özlem AVCI-Başkanım aynı zamanda sürekli Bayraklı’yı konuşalım evet biz de Bayraklı’yı 

konuşmak istiyoruz zatenkonuşuyoruz da siz de anlatıyorsunuz. İlk girmeden önce            

barkovizyon gösterisinde Bayraklı ile ilgili yaptıklarımızı da konuştuk. Arkadaşlar sürekli 

burada eleştirel tavırlarla, eleştiriler konuşmalar yapıyor ama hiçbir zaman da 

Bayraklı’nındertlerine çözüm üretmiyorlar, bir çözümle geldiklerini biz görmedik. Bir 

çözümle gelsinler bizim SGK borçlarımızla, vergi borçlarımızla ilgili siz de Bakanlık’la ilgili 

çalışmalar yapın. Buraya tesis yapılması için gidin Bakanlık’tan yerler bakın bize söyleyin 

hep birlikte ortaklaşa çalışalım bunları her zaman söylüyoruz ama siz sadece muhalefet olmak 

istiyorsunuz. 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 

BAŞKAN-Evet, lütfen Başkan’a konuşun. 

Özlem AVCI- Tuvaleti de yaparız Muhammet Bey merak etmeyin. Onun dışında Başkanım 

bu yıl aile yılıymış. Geçen mecliste de biz Emine Hanım'ın enerji politikalarını da dinledik, 
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çok güzel enerji politikaları var gerçekten ben muhteşem buldum, işte Türkiye'nin 7 yıllık 

elektriğini üretebilecek kadar yenilebilir enerji sistemleri kurulmuş ama maalesef elektriğe de 

hayli bir zam geliyor, Bayraklı da bundan nasibini alıyor. Onun dışında bugün aile 

yılı,kadınlarla ilgili söylemler oldu. Ben burada siyasi bir temsilci olarak değil aynı zamanda 

bir kadın, bir anne ve toplumun vicdanını temsil eden bir yurttaş olarak söz aldım Başkanım. 

Geçtiğimiz günlerde Büyükşehir Meclisimizde Grup Sözcümüze, meclis üyemize, bir kadın 

temsilcimize yönelik sarf edilen sözler sadece siyasi nezakete değil insan onuruna da açıkça 

saldırıdır. Siyasi tartışmaların doğasında eleştiri elbette var Sayın Başkanım ancak bir kadın 

meclis üyesine ahlaki düzeyin çok altında ima yoluyla dahi olsa namus ve karakter üzerinden 

saldırmak kabul edilemez. Burada kullanılan sözler hepimizin bildiği ama söylemeye dahi 

utandığı türden. Kastedilen şey açıktır. Mecliste bir kadına bu şekilde hitap eden zihniyet 

yalnızca bir kadını değil hepimizi, bu toplumun kadınlarını hedef aldı. Bu hadsizliğin ne adı 

ne bahanesi olabilir. Şimdi telefonlara kurulacakmış ya aile programları öncelikle kendi 

meclis grubundaki insanlara bunu kursunlar ailenin ne demek olduğunu oradan önce onlara 

eğitimleri verilsin.Siyaset kurumu içinde kadınlara yönelik bu tür aşağılayıcı ve cinsiyetçi 

söylemlere asla geçit vermeyeceğiz. Bu mecliste, bu tür bir üslubu meşrulaştırmak isteyen 

kim varsa bilsin ki karşısında bizi bulacaklar. Bu ülkenin kadınları, bu şehirdeki anneler, genç 

kızlar, seçmenler herkes bilsin ki biz bu saldırının üzerini örtenlerden değil hesabını 

soranlardan olacağız. Cumhuriyet Halk Partisi Grubu olarak kendisini bu meclis çatısı altında 

dahi görmek istemiyoruz, ismini bile söylemek istemiyorum Sayın Başkanım. Aksi takdirde 

bu tavrı sineye çeken her sessizlik bu ahlaksızlığa ortak olmak demektir. Lütfen Sayın    

Cumhurbaşkanına da bunu hatırlatsın arkadaşlar ki aile yılında öncelikle kadının değeri     

bilinsin, kadının yeri bilinsin bu kadar kadını aşağılayarak bir aile yılı olamaz. Kadın anne, 

kadın doğurgandır, erkeklerin çoğalması için de gerekir. Anne olmadan, kadın olmadan hiçbir 

şey olmaz. O yüzden de biz aile yılını kabul etmek istemiyoruz.Bu meclis üyesini de bu 

meclis çatısı altında görmek istemiyoruz. 

BAŞKAN-Teşekkürler. 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 

BAŞKAN-Evet son sizi dinleyelim. 

Erdal SEYİTLER-Sayın Başkan, sayın meclis hepinizi saygıyla, sevgiyle selamlıyorum. 

Münir abimize de abi diye hitap ediyorum, tanıyorum geçmişten beri Başkanlığı hayırlı 

uğurlu olsun. Sözcüğümüzün dile getirdiği olay maalesef mecliste yaşandı, bu kameralara da 

arkadan çekimle bir şekilde yansıdı. Kendim o salonda o tartışmaların içerisinde varım fakat o 

söylem bana ait bir söylem olmadığını, daha toplantının bir buçuk saat devam etmesi 

sonrasında hem Yağmur Hanım'ın hem Altan Bey’in hem de Cemil Başkan’ın olduğu kürsüye 

giderek kendimi ifade ettim. Bunu asla tasvip etmem, böyle bir şeyin içerisinde olmam, benim 

üslubum değil, benim tarzım değil, bir başkası da yapsa ben buna müdahale ederim zaten. Bu 

benim ifademdir, kendilerine gidip bunu söyledikten sonra olaylarla ilişkilendirilmesi ve 

isminin ortaya konması benim de dahil edilmem dolayı üzüntüsünü paylaştığımı ben de 

üzüldüğümü kendisine de özürlerimi de beyan ettim. Sebebi vesile oldu Sözcümüzün de dile 

getirmesi ile bir kez daha buradan aynı şekilde hem üzüntümü hem de özürlerimi paylaşmış 

olayım. Devamında konuşmanın Yağmur Hanım'a ve Altan Bey'e dedim ki bununla alakalı 

her türlü hukuki süreç işletilebilir ben de onun içerisinde varım diyerekten kendilerine 

söyledim. Zaten bununla alakalı bir süreç de başladı, bunu hukuka yansımış bir olay olarak 

kabul ediyorum ve kendi duygularımı da samimi olarak ifade ediyorum ve benim bu tarz bir 

üslubum yoktur, böyle bir söylemim yoktur. Ben bir yıl boyunca hem Büyükşehir              

Belediyesi’nde çok az da olsa burada komisyon toplantılarında benimle çalışan Cumhuriyet 

Halk Partili arkadaşlarım oldu onları da referans olarak da gösterdim. Belki benim 

arkadaşlarım beni savunabilir ama bir yıldan beri sizin içinizden olan arkadaşlarla ben görev 

yaptım ve dolayısıyla referansım onlardır dedim ve aynı dilekle aynı temenni ile aynı üzüntü 
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noktasında ifade ettiklerimi bir kez daha tekrarlayarak konunun yargıda olduğunu, yargıda 

artık karar verileceğini sizlere de ve kamuoyuna da paylaşmak isterim. Teşekkür 

ediyorum.BAŞKAN-Konu yargıya intikal etmiş umuyorum söyleyenin ortaya çıkması ama 

söyleyen ortaya çıktığında da bunun izahı yok özür de yok yani bir evet… 

Erdal SEYİTLER- Kendisine de ifade ettim o mecliste olan arkadaşlarım da vardır. Benimle 

olay ilişkilendiriliyor ama benim Yağmur Hanım’la kendisine de ifadem orada Altan Bey’e de 

söyledim asla bir meclisin ne önünde ne içinde herhangi bir şeyle tartışmam olmadı. Zaten siz 

de aldığım sözlerden de biliyorsunuz ki sadece hitap ettiğim meclisin başkanıdır.Hiçbir    

zaman meclis üyesi arkadaşlarla karşı karşıya…  

BAŞKAN-Umuyorum arkadaşlar çok uzamadan umarım yargı eliyle kimin söylediği ortaya 

çıkar teşekkürler. 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 

BAŞKAN-Arkadaşlar konu yargıya intikal etmiş yargı eliyle illaki kime ait olduğu 

anlaşılacak ortaya çıkacak. Bunu bunu arkadaşlar bunu tasvip edecek kimse olmaz, olmamalı 

da. 

Erdal SEYİTLER- Başkanım mikrofonu alabilir miyim? 

BAŞKAN-Teşekkür ediyorum, söylediniz.  

Erdal SEYİTLER- Ama ithamda bulunuyor benim bulunduğum mesela kamera kayıtlarını 

ben de seyrediyorum. 

BAŞKAN-Tamam, kesiyorum. 

Erdal SEYİTLER- Ben Yağmur Hanım’la yüz yüze görüştüm, Altan Bey ve Cemil        

Başkan’ın da olduğu yerde. Benim kendisiyle bir tartışmam yok herhangi bir dahilim yok       

herhangi bir müdahilim yok ve bulunduğum yerde kendisi yok. 

BAŞKAN-Biz şuna inanıyoruz, siz yok diyorsanız kişinin masumiyet karnesi geçerlidir. Suç 

ispatlanıncaya kadar herkes masumdur biz buna inanıyoruz. O sebeple bizim kendi 

arkadaşlarımız da suçları ispatlanmayana kadar herkes masumdur, bu vicdanla yaklaşmak 

gerekiyor. Birine geçerli olan diğerine geçersiz olamaz. O sebeple, konu yargıya intikal etmiş 

arkadaşlar yargının vereceği karar neticesinde zaten sonuç ortaya çıkacak hep birlikte 

göreceğiz. Dün 1 Mayıs İşçi emekçi... Arkadaşlar evet. 

Yeliz ÇULHA- Aile yılı olması sebebiyle Cumhurbaşkanımıza teşekkür ediyorum. Hazır 

böyle olaylar da olmuşken ailede kadının yeri de bambaşkayken Türkiye Cumhuriyeti'nde 

keşke aile yılında şöyle bir şey olsa, tüm küfürler yasaklansa, küfür edene ceza verilse ve   

küfrün kadının üzerinden yapılması konusunda Cumhurbaşkanının özellikle bu konuya dikkat 

çekmesi sağlansa en büyük aile içerisinde mutluluğa kavuşacağımıza inanıyorum. Küfür 

konusunda özel bir hassasiyet ve kadının üzerinden, kadının cinsiyeti üzerinden yapılan bütün 

küfürlerin yasaklanması konusunda özel bir hassasiyet bekliyoruz kendisinden. 

BAŞKAN-Teşekkürler.Evet,arkadaşlar dün 1 Mayıs İşçi Emekçi Bayramıydı. Hep beraber 

çalışanlarımızla kutladık, alanlardaydık.İşçilerimizin, emek veren arkadaşlarımızın daha adil, 

daha eşit, alın terinin karşılığını aldıkları bir ülkede yaşama temennisinde öncelikle bulunmak 

istiyorum. Özellikle içinden geçtiğimiz bu ekonomik dar boğazda birçok insanımızın birçok 

çalışanımızın maalesef bırakın insanın onuruna yarışır bir şekilde geçinmeyi aldıkları asgari 

ücret belki de artık kendi kiralarına bile yetemeyecek duruma gelmiş. Konuştuğumuz birçok 

konu arkadaşlar doğru, ülkeyi ilgilendiren her mesele illaki Bayraklı’yıda ilgilendiriyor ama 

arkadaşlar ben Grup Başkan Vekillerimizin ortaklaşarak bir karar almalarını yeğledim.      

Ötesinde her bir arkadaşımın süresine müdahale edip bir süre koymayı kendimden hicap 

duydum. Şunun için söylüyorum buradaki seçilmiş her yetişkin arkadaşım bir diğerinin 

hakkına nerede girebileceğini biliyordur. Gece 12’yi geçtiğinde arkadaşlar bu meclise 

oturumu bitiyor bu meclis oturumu geçersiz oluyor, 12'ye kadar bitmesi gerekiyor yani      

sınırsız bir süremiz yok. Birinin alıp konuşabileceği 20 dakikalık, yarım saatlik konuşma 

olabilir o hak buradaki bütün arkadaşlarımdan gidiyor. Arkadaşlar, bu belediyede bu 
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belediyedeki işleri yapan sadece meclis üyeleri değil hani bunun şovuna da girmeye gerek 

yok. Günlerce biz Bayraklı için burada kalırız, bu da büyük bir yalan arkadaşlar.Burada 

bizimle beraber kalan bütün memur arkadaşlarım, müdür arkadaşlarım, evinden çocuğuna 

bakması gereken, çocuğunu alması gereken onlarca kişi bu mecliste saygısızlık olmasın diye 

bekliyor. O sebeple arkadaşlarım her biriniz konuşurken 37 arkadaşın burada olduğunu     

düşünün yani Başkanın illa müdahalesi geldiğinde mi yani o yarım saat kesilecek?Biz 

konuşurken her birimizin makul bir sürede ve o süreye sığabildiği için öncelikle en temel 

Bayraklı’nın sorunlarından başlayarak konuşalım diyorum ve ben Başkan olarak da her 

birinizden CHP Grubundan AK Parti Grubundan şunu istirham ediyorum; arkadaşlar bizim 

öncelikli meselelerimizi konuşalım burada bürokrat arkadaşlarım varken notlarını alıyorlar, 

hem ben hem de arkadaşlar onunla ilgili adım atmak için bu süre noktasına azami bir çaba 

azami bir özen gösterelim. Yoksa konuşulmaya başladığında arkadaşlar herkesin kendi 

siyasetiyle, hayata bakış açısıyla belediyenin hizmetlerini yorumladığında inanıyorum ki bir 

saatin üzerinde yapabileceği bir konuşma vardır, sahip olduğunuz kabiliyetinizle.Şimdi 

arkadaşlar bunu yaptığınızda bir diğer meclis üyesinin ya da diğer meclis üyelerimizin sizin 

bütün hayata bakış açınızı bu mecliste dinlemeye de bana göre öyle bir hakkı da öyle bir 

zamanı da yoktur. Bunu her birimiz biliyoruz ama işin öte yanından baktığımızda ona 

müdahale edelim buna müdahale edelim. Grup Başkan Vekillerimiz sizlerden ricam makul 

süre Büyükşehirlerde diğer ilçelerde de böyle 5 dakika ile sınırlandırılır. Dilek temennilerde 

Büyükşehrimizde olan bir uygulama öncesinde 3 kişi mi konuşacak, 5 kişi mi konuşacak ona 

göre isimleri verilir sayı fazla ise o 5 dakika bile daha alt sınırlara getirilebilir. Değerli meclis 

üyesi arkadaşlarım, her birimizin Parti Grubu fark etmeksizin temel önceliğimiz Bayraklı'da 

yaşayan bütün vatandaşlarımızın bizden bekledikleri sorunlara çözüm üretebilmek ve bunları 

yaparken de yine siyasi parti ayrımı yapmaksızın Bayraklı yararına olan bütün işlerde 

ortaklaşmamız. Maalesef söylem noktasında birbirimizi kırabildiğimiz anlar olabiliyor ama 

hiçbirinizin niyetinden şüphe etmek istemiyorum. O sebeple arkadaşlar Bayraklı'nın yararına 

olan çalışmalarda ortaklaştığımız ve konuşurken de Bayraklı'nın temel sorunlarını 

öncelediğimiz bir konuşma ile meclis oturumunda diğer arkadaşlarımızın da hukukunu 

düşünerek davranmamız. Sizlerden bir kere daha bu yönde bir ricam var. Son şeyi 

söyleyeyim; ilçelerle ilgili arkadaşlar imkân yettiğinde bu devletin bize ayırdığı                 

vatandaşlarımızın vergileriyle oluşan bütçenin kullanımı noktasında bizler ayrışabiliyoruz. 

Yani yanı başımıza İzmir'de mesela tek AK Partili olan Menemen Belediyesi arkadaşlar 2020 

yılından başlayarak milyarlarca yeri sattıktan sonra konut yapsa da çok değil… Grup Başkan 

Vekili, Emre Bey o sebeple şunu söylüyorum Menemen gibi milyarlarca yer satsaydım 

kentsel dönüşüme girip konut yapmasaydık eleştiriniz hakkınız olabilir. Ama şunu 

söyleyeyim, bunu yaparken eleştiri yaparken de hakkaniyetli olun diyorum. Arkadaşlar o 

sebeple bizler yapabildiğimiz bütün çalışmaları iftiharla anlatıyoruz, yapamadıklarımızı da 

niye yapamadığımızı da açık yüreklilikle dile getiriyoruz. Biz gidip bir oydaha fazla almak 

için insanlara umut tacirliği yapmadım, insanların umutlarıyla, duygularıyla oynamadım. Ben 

şunun sözünü veriyorum Belediye Başkanınız olarak; harcadığım her bir kuruşun hesabını son 

günümde bile verebilecek durumda olacağım. Ben belediyenin imkânlarıdoğrultusunda 

vatandaşımızın bizden beklediği en öncelikli hizmetleri hayata geçirmek için bütün          

emeğimizle çabamızı göstereceğiz ve bunların ötesinde arkadaşlar popülizme kapılmayacağız.  

 

VII. TOPLANTIYA KATILAMAYAN MECLİS ÜYELERİNİN MAZERETLERİNİN 

GÖRÜŞÜLMESİ 

BAŞKAN-Değerli arkadaşlar, Mayıs ayı birinci meclis oturumunun sonuna gelirken 

meclisimize katılamayan meclis üyelerimizin mazeretlerini oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 
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VIII. TOPLANTI GÜN VE SAATİNİN TESPİTİ. 

BAŞKAN- Bir sonraki meclis oturumumuz 6 Mayıs Salı günü saat 18.00'de olacak. Herkese 

iyi akşamlar diliyorum. 
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